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“  BASIN KITAPGIGI

SOYADI
SALON NO : SIRA NO:
Soru kitap¢ik numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin
veya yanlis kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.
SORU KiTAP(;IK Bu numarayl cevap
kagidinizdaki ilgili alana
NUMARASI kodlamayi unutmayiniz.
Adayin imzasi: Salon gorevlisinin imzasi:
Soru kitapgik Adayin soru kitapg¢ik numarasini
numarasini cevap kagidina dogru
dogru kodladim. kodladigini onayliyorum.

DIKKAT! SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. Adinizi, Soyadinizi, T.C. Kimlik Numaranizi, Salon Numaranizi, Sira Numaranizi Soru Kitapgigi
Uzerindeki ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru Kitap¢ik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana
kodlayiniz ve yukaridaki ilgili alani imzalayiniz. Salon Gérevlisinin de hem soru kitapgiginizdaki
hem de cevap kagidinizdaki ilgili alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza
yapmadiginiz veya yanls yaptiginiz takdirde, sinavinizin degerlendirilmesi mimkun degildir.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan ac¢iklamay dikkatle okuyunuz.



ACIKLAMA

Bu kitapgikta Kamu Personel Se¢cme Sinavi Alan Bilgisi
Testi bulunmaktadir.

Bu test icin verilen toplam cevaplama suresi 210 daki-
kadir (3,5 saat).

Alan Bilgisi Testi; Calisma Ekonomisi ve End(stri iligki-
leri, Ekonometri, istatistik, Kamu Y&netimi ve Uluslara-
ras! lligkiler testlerinden olusmaktadir. Her bir testte 40
soru vardir.

Bu kitapgiktaki testlerde yer alan her sorunun sadece
bir dogru cevabi vardir. Bir soru igin birden ¢ok cevap
yeri isaretlenmisse o soru yanlis cevaplanmis sayila-
caktir.

Bu testler puanlanirken her testteki dogru cevaplarini-
zin sayisindan yanlig cevaplarinizin sayisinin dértte biri
dusulecek ve kalan sayi o testle ilgili ham puaniniz ola-
caktir. Bu nedenle, hakkinda higbir fikriniz olmayan so-
rulari bos birakiniz. Ancak, soruda verilen segenekler-
den birkagini eleyebiliyorsaniz kalanlar arasinda dogru
cevabi kestirmeye ¢alismaniz yarariniza olabilir.

Sinavda uyulacak kurallar bu kitapg¢igin arka kapaginda
belirtilmistir.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Galisma Ekonomisi ve Endiistri iligkileri Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Normal galisma siiresi haftalik 45 saat olan bir is
yerinde, haftada en cok kag saatlik calisma 4857
sayil is Kanunu’nun gerekgesine goére kismi siireli
caligsma sayilir?

A) 15 B) 23 C) 29 D) 32 E) 37

4857 sayil is Kanunu’na gore, alt isverenlikle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Alt isverenin iggilerinin toplu is s6zlesmesinden
dogan alacaklarindan asil igsveren sorumlu degildir.

B) Bir beyaz esya fabrikasinin guvenlik isini alt
isverene verebilmek mimkundur.

C) Bir otomobil fabrikasinin ¢ati onarim isini alan
isveren alt isveren sayllmaz.

D) Asil igverenin isgilerinin, alt isveren tarafindan ise
alinarak ¢aligtinimaya devam ettirilmesi suretiyle
haklar kisitlanamaz.

E) Alt isveren tarafindan yapilan isin, asil igverenin is
yerinde yurittigu mal ya da hizmet tretimine iligkin
olmasi gerekir.

Belirsiz sureli is akdi feshedilen is giivencesi kapsa-
mindaki bir ig¢i, fesih bildiriminin tebligi tarihinden
itibaren en ge¢ ne kadar siire iginde ise iade davasi
acabilir?

A)6 is glnl B)7 gun C)15 guin

D)1 ay E)3 ay

00000000

is iliskisinin sona erdirilmesi siirecinde 4857 sayili
is Kanunu’nda diizenlenen esit davranma ilkesinin
ihlali halinde isciye en cok ne kadar siirelik licreti
tutarinda tazminat 6denir?

A) 7 glnluk B) 15 giinluk
C) 30 glinluik D)2 aylk

E) 4 aylik

4857 sayil is Kanunu’na gore, gagn lizerine galig-
malarda giinliik galisma siiresi kararlastinimamigsa
isveren her gagrida isciyi giinde en az kag saat st
liste calistirmak zorundadir?

A) 2 B) 4 C)75 D)9 E) 11

4857 sayil is Kanunu’na gore, 50 veya daha fazla
isci calistirilan kamu ve 6zel sektor is yerlerinde
isverenler en az yiizde ka¢ oraninda 6ziirlii is¢i
calistirmak zorundadir?

Kamu Ozel sektér
A) 2 4
B) 3 3
C) 4 3
D) 6 4
E) 7 5

Diger sayfaya geciniz.
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4857 sayil is Kanunu’na goére, 80 isginin calistigi bir 10. Sosyal giivenlik sisteminin sigortali yoniinden ku-

is yerinde bir aylik siire iginde en az kag is¢inin cakici adaleti saglayabilmesi i¢in asagidaki kosullar-
isine son verilmesi toplu is¢i gcikarma sayilir? dan hangisinin saglanmasi gerekir?

A) 8 B) 10 C) 16 D) 24 E) 41 A) Sigortalinin 6dedigi primlerin azaltiimasi

B) Sigortaliya 6denen sosyal guivenlik kargiliklarinin
artiriimasi

C) Sigortalinin 6dedigi primlerin, 6denecek karsilklar-
dan yiksek olmasi

D) Sigortalinin 6dedigi primler ile 6denecek karsiliklar

Asagidakilerden hangisi 2821 sayili Sendikalar Ka- arasinda denge kurulmasi
nunu’nda belirtilen is¢i ve isveren sendikasi kurula- . L .
. . E) Sigortalinin istihdama erken yasta katilip sistemde
?
bilecek is kollari arasinda yer almaz? uzun siire kalmasi
A) Yol
B) Seker
C) Gida sanayisi 11.

I.  Aktif is glict piyasasi programlarinin kapsaminin

D) Petrol, kimya ve lastik genislemesi

E) Banka ve sigorta Il. Kamu eliyle sosyal hizmet sunumunun

genislemesi

lll. Refah devleti programlarinin kigiler agisindan
kapsaminin geniglemesi

Yukaridakilerden hangileri refah devletinin yeniden
yapilanmasi kapsaminda ortaya ¢ikan uygulamalarin

ozellikleri arasinda yer alir?
Kamuoyunda Torba Kanun olarak bilinen 6111 sayili

Kanun’la yapilan diizenlemelere gore aday c¢irak, ¢i-

rak ve isletmelerde mesleki egitim géren égrenciler A)Yalniz | B) Yalniz llI C)lvelll
icin is kazasi ve meslek hastaligi ile hastalik sigor-

tasi primi orani, prime esas kazancglarinin yiizde

kagidir? D)1l ve llI E)I, llvelll

A) 1 B) 2,51 C) 30 D) 5 E) 6'si

2 Diger sayfaya geginiz.
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12. ) 15. Asagidakilerden hangisi Bismark sosyal sigorta
I. Is yerinin buyuklGgu modeline sahip llkelerdeki sosyal giivenlik sistem-

. lerinin 6zelliklerinden biridir?
Il. Is yerinde kullanilan teknoloji

lIl. Benzer igletmelerde calistirilan sigortali sayisi A) Sistemin 6ncelikli amacinin toplumsal cinsiyet

. . . esitligini saglamak olmasi
5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigor-

tas1 Kanunu’na gore, asgari iggilik tutarinin tespitin- B) Sistemin toplumsal statii farkliliklarini koruyucu
de yukanidakilerden hangileri dikkate alinir? yénde kurumsallagmis olmasi
C) Sistemde devletin roltinin basat olmasi
A)Yalniz Il B)lvell C)lve lll
D) Sistemde piyasanin roltinin basat olmasi
D)1l ve Il E)I, Il ve lll

E) Sistemde evrensellik ilkesinin gegerli olmasi

13. Asagidakilerden hangisi sosyal giivenligin finans-

maninda kullanilan dagitim yonteminin 6zellikleri

arasinda yer alir? 16. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigor-
tas1 Kanunu’na goére malullik, yashlik ve 6liim
sigortalari prim orani sigortalinin prime esas kazan-

A) Gelir dagilimi iglevine sahip olmamasi cinin yiizde kagidir?

B) Enflasyonun ters etkilerine agik olmasi

A) 15’ B) 18’ C) 20’si D) 25ii E) 30'u
C) Aktif nufus fazlahi@inin sistemin gelirlerini artirmasi
D) Sermaye piyasalarini gelistirici islevi olmasi

E) Bireyler arasi dayanisma ilkesine aykiri olmasi

14. Asagidakilerden hangisi enformel sektorde sosyal
glivenlik kapsaminin diisiik kalmasinin nedenlerin-
den biri degildir?

A) Gelirin surekliliginin olmamasi

B) Sektérde sendikalagsma oraninin yetersiz olmasi
C) Sektor galisanlarinin heterojen yapisi

D) Yoénetim yapisi yetersizlikleri

E) Sosyal aglarin varligi

3 Diger sayfaya geciniz.
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17. Kisa galigmaile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Genel ekonomik, sektorel veya bolgesel kriz ile zor-
layici sebeplerle is yerinde faaliyetin tamamen dur-
durulmasi hélinde 3 ay1 asmamak tzere kisa ¢alis-
ma yapllabilir.

B) Kisa galisma halinde, kisa galisma ddenegi issizlik
Sigortasi Fonundan &denir.

C) Gunluk kisa galigma 6denegi, sigortalinin son 12
aylik prime esas kazanglari dikkate alinarak hesap-

lanan glinliik ortalama briit kazancinin yiuzde 60'idir.

D) Kisa galisma 6denegi olarak yapilan 6demeler, bas-
langigta belirlenen igsizlik 6denegi stresinden dusu-
lemez.

E) Kisa galisma 6denegdi miktari, 16 yasindan buyuik
isciler igin uygulanan aylik asgari tcretin brit tuta-
rinin yizde 150’sini gegcemez.

18. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglk Sigor-
tas1 Kanunu’na gore, hizmet akdi ile bir igsveren tara-
findan galistinlan sigortalinin malul sayilabilmesi
icin calisma giiciinii en az yiizde ka¢ oraninda kay-
betmis olmasi gerekir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80

00000000

19. Uluslararasi sosyal politika s6zlesmeleri ilk olarak
asagidaki uluslararasi toplantilardan hangisinde
kabul edilmigtir?

A) Paris Konferansi
B) Bern Konferansi
C) Filadelfiya Konferansi
D) Berlin Konferansi

E) Versay Baris Konferansi

20. Asagidakilerden hangisi Avrupa istihdam Stratejisi-
nin kapsadigi konulardan biri degildir?

A) Girigimciligin desteklenmesi

B) Geng issizligi ile mUcadele edilmesi

C) Gogmenlerin is glict piyasasli sorunlariyla miicadele
edilmesi

D) Is glicli piyasalarinda cinsiyet esitliginin saglanmasi

E) Calisma ve aile yasami uyumunun saglanmasi

21. Asagidakilerden hangisi oziirliileri ige yerlestirme-
de kullanilan yéntemlerden biri degildir?
A) Oncelik tanima
B) Sosyal rehabilitasyon
C) Kota uygulamasi
D) Segcilip ayriimis islerde istihdam

E) Korumali istihdam

Diger sayfaya geciniz.
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22. Asagidaki diizenlemelerden hangisinde gcocuk

calismasina yonelik koruyucu hiikiimler yer almaz?

A) is Kanunu

B) Umumi Hifzissihha Kanunu
C) Borglar Kanunu

D) Sendikalar Kanunu

E) Avrupa Sosyal Sarti

23. Reel iicret asagidakilerden hangisiyle hesaplana-

24,

bilir?

A) Parasal Ucretin tuketici fiyat indeksine béltinmesiyle
B) Briit Gcretten net tcretin gikarilmasiyla

C) Brut Ucretin tuketici fiyat indeksiyle ¢carpilmasiyla

D) Parasal Ucretin tuketici fiyat indeksiyle ¢arpilmasiyla

E) Gayri safi milli hasilanin toplam g¢alisma siresine
bélinmesiyle

Asagidakilerden hangisi tam rekabet durumunda
firmanin emek talebinin belirlenmesinde etkili
degildir?

A) Faktor ikamesi olanaklari

B) Faktor nispi fiyatlar

C) Sendikal yapi

D) Teknoloji kullanim diizeyi

E) Biitce olanaklari

00000000

25. Beseri sermayeye yatinm yapma istegi asagidaki-

lerden hangisiyle dogru orantilidir?

A) Yas

B) Vazgegcilen kazang

C) Egitim maliyeti

D) Vasifli ve vasifsiz isler arasindaki kazang farki

E) Bos zaman tercihi

26. Asagidakilerden hangisi dogrudan is giicii piyasa-

27.

28.

sinda belirlenmez?

A) Ucret B) Reel iicret

C) istihdam diizeyi D)Calisma kosullari

E) Enflasyon diizeyi

Asagidakilerden hangisi igsizlik Oranini verir?

A) lssiz sayisi / Toplam is giicil

B) Toplam is giicti / igsiz sayisi

C) issiz sayisi / Toplam niifus

D) Issiz sayisi / Calisma cagindaki niifus

E) Galisma cagindaki niifus / Isiz sayisi

Ekonomik agidan sifir olamayacak olan igsizlik tiirii
asagidakilerden hangisidir?

A) Konjonktrel issizlik B) Friksiyonel igsizlik

C) Yapisal issizlik D) Teknolojik issizlik

E) Gizli igsizlik

Diger sayfaya geciniz.
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29. Tiirkiye istatistik Kurumu Hanehalki isgiicii Aragtir-
masi sonuglarina gore, yaptigi isten dolayr herhan-
gi bir sosyal gilivenlik kurulugsuna kayitli olmadan
c¢alhisanlarin orani 2010 yilinda yiizde ka¢ olarak
gerceklesmistir?

A) 29,1 B)334 C)372 D)43,3 E)476

30. Tiirkiye istatistik Kurumu Hanehalki isgiicii Arastir-
masi sonuglarina gore, 2010 yili ile ilgili agsagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Kurumsal olmayan galigsma ¢agindaki ntifus 2009
yilina gére artmistir.

B) Ulke genelinde is giiciine katilma orani 2009 yilina
gb6re azalmigtir.

C) istihdam edilenlerin sayisi 2009 yilina gére yiizde 3
azalmigtir.

D) Tarim sektorinde galisanlarin sayisi 443.000 kisi
azalmigtir.

E) Hizmetler sektoriiniin, istihdam edilenler igindeki
payi 2009 yilina gére artmistir.

31. Asagidakilerden hangisi Beseri Sermaye Teorisini
gelistirmis iktisatgilardan biri deqildir?

A)T. Schultz B) J. Mincer C)M. Spence

D)M. Blaug E) G. Becker

00000000

32. Credentialism ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi

dogrudur?

A) Yaptiklari igse gére daha yuiksek egitimsel niteliklere
sahip olan is glicinin durumunu tanimlamaktadir.

B) Bir Ulkede uretim modelinin ihtiyag duydugu nitelikte
is glictiniin, is glcu piyasasinda bulunmamasi
durumunu tanimlamaktadir.

C) Beseri sermaye ile fiziki sermayenin niteliksel olarak
birbirini dengelememesi durumunu tanimlamaktadir.

D) Egitimin fonksiyonunun igverenler tarafindan yalniz
kagit tizerinde siniflandirma araci olarak kabul
edilmesi durumunu tanimlamaktadir.

E) Uretime katilan son iscinin marjinal verimliliginin sifir
olmasi durumunu tanimlamaktadir.

33. Asagidakilerden hangisi emek talebi elastikiyetini

34.

ifade etmektedir?

A) Istihdamdaki yiizde degisim / Ucretteki ylizde
degisim

B) Emek talebindeki ylizde degisim / Emek arzindaki
yuzde degisim

C) Emek talebindeki yiizde degisim / Uretimdeki yiizde
degisim

D) istihdamdaki yiizde degisim / Uretimdeki yiizde
degisim

E) Emek miktarindaki ylizde degisim / Sermaye
miktarindaki ylizde degisim

Asagidakilerden hangisi licret oranindaki artigin
emek talebini etkilememesi durumunu ifade eder?

A)Ed=1 B)Ed=°° C)Ed<1

D)Eq > 1 E)Eq=0

Diger sayfaya geciniz.
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35. Asagidakilerden hangisi érgiitsel vatandaslk davra-
nisinin boyutlari arasinda yer almaz?

A) Ozgecilik

B) Itaatkarlik

C) Nezaket tabanli bilgilendirme
D) Sivil erdem

E) lleri gérev bilinci

36. Asagidakilerden hangisi is tutumu ile ilgili bir kav-
ram degildir?

A) Duygusal baglilik B) Normatif baglilik

C) Devam baghligi D)lis tatmini

E) Normatif tatmin

37. Asagidakilerden hangisi tiikkenmislik sendromunun
duyarsizlasma boyutunu temsil edebilir?

A) Kendine erisilmez kariyer hedefleri koymak

B) Isini yaparken yilginlik duygusuna kapilmak

C) Distan denetim odagi sergilemek

D) is geregi iliskide bulunulan kisilerle araya mesafe

koymaya g¢abalamak

E) Kendini mesleki bilgi agisindan yetersiz hissetmek

00000000

38. Asagidakilerden hangisi gliniimiizde sendikal érgut-
lenme oranlarindaki diiglisiin nedenlerinden biri
degildir?

A) Sendika yonetimlerinin tabandan uzaklagsmasi
B) Issizlik oranlarinin yiiksek seyretmesi

C) imalat sanayisinin daralmasi

D) Esnek Uretim sistemlerinin yayginlagsmasi

E) Sendikalarin bilgi ve iletisim teknolojilerine daha
fazla 6nem vermesi

39. Asagidakilerden hangisi modern endiistriyel toplum
paradigmasinin kaynaklarindan biri degildir?

A) Kugik odlcekli isletmeler

B) Bagimli / tcretli galisma

C) Otoritenin merkezilesmesi
D) Burokratik yonetim gelenegi

E) Rutinlesmis is sureci

40. H. Fayol'un Yonetim ilkeleri Yaklagimina gore, 6r-
gitlerde yonetim sirecini olusturan asamalar asagi-
dakilerin hangisinde dogru olarak siralanmigtir?

A) Orgitleme — Planlama — Esgiidim — Emir ve
kumanda — Denetim

B) Planlama — Orgiitleme — Emir ve kumanda —
Esgudim — Denetim

C) Planlama — Orgiitleme — Esgiidiim — Emir ve
kumanda — Denetim

D) Orgiitleme — Planlama — Emir ve kumanda —
Esgldim — Denetim

E) Planlama — Orgiitleme — Emir ve kumanda —
Denetim — Esgudim

CALISMA EKONOMISi VE ENDUSTRI iLiSKILERi TESTi BiTTi.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Ekonometri Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

3. Y =B +BoXi2 +B3Xi3 +U; denklemindeki degiskenlerin
l. Y=B1+B2X2+...+kak +Uu
degerleri ortalamadan sapmalarla

1. Y:(B1+B2X2 +...+Bka)u Yi :Yi—V, Xj2 :XiZ—YZ' X3 :Xi3*Y3 §ek|inde ifade
. Y = B4 +ByInXy +...+ By In X edilmigtir.
Ortalamadan sapmali verilerle tahmin edilen denk-

IV. Y= ([31 +B2X2 +...+Bkth)eu

lemin dogru ifadesi asagidakilerden hangisidir?
Y bagimh degisken, X2,--Xk agiklayici degiskenler,

u hata terimi ve B1; B2;---» Bk katsayilar ise yukarida- A) Vi =PB1+BoXig +BaXia + Ui

kilerden hangileri ekonometrik denklem degildir?
B) Vi—Xj2 =B1+B3Xj3 +y;
A)Yalniz Il B)Yalniz Il C)lve IV
C) Yj =B2Xi2 +B3xi3 +yj
D)l ve lll E)lll ve IV
D) Yi—Xj3 =B1+B2X2 +;

E) Vi=(B2—B1)xi2 +(B3 —B1)xi3 +;

Y bagimli degisken, X ve Z agiklayici degiskenler,
a, B ve 0 katsayilar ise asagidakilerden hangisi
dogrusal denkleme doniistiiriilemediginden En
Kigiik Kareler (EKK, Ordinary Least Squares)

tahmin edicisi ile tahmin edilemez?
A) Y=0a+B(X+6Z)+u

B) v- ea+ﬁX+62+u

C) Y = g0+BX+6Z+u

D) Y = axPz%u

E) Y = axPz%Y

8 Diger sayfaya geciniz.
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EKK ve EYO (En Yiiksek Olabilirlik, Maximum
Likelihood) tahmin edicileri dogrusal denklemlerin
tahmininde kullanildiginda asagidaki ifadelerden

hangisi yanlistir?

A) Her ikisinin de katsayi tahmin sonuglari aynidir.

B) Her ikisi de katsayilar icin sapmasizlik

(unbiasedness) 6zelligini saglayabilir.

C) Her ikisi de katsayilar icin etkinlik (efficiency)
Ozelligini saglayabilir.

D) Her ikisi de hata terimi varyansi 05 icin tahmin edici

verir.

E) Her ikisi de hata terimi tahminlerinin toplamini

sifir verir.

Y = Bq+P2Xy +...+ B Xk +U veya matrislerle
Y = XB +u geklinde ifade edilen dogrusal denklemin

tahmininde X’in determinanti |X| =0 ise EKK ve

EYO tahmin edicileri nasil etkilenir?

A) EKK ve EYO uygulanabilir, ancak tahmin
sonuglari sapmalidir.

B) EKK ve EYO uygulanabilir, ancak tahmin
sonuglar etkin degildir.

C) EYO uygulanabilir, ancak EKK uygulanamaz.

D) EKK ve EYO uygulanamaz, ¢linkii tahminde
kullanilan veri sayisi yetersizdir.

E) EKK ve EYO uygulanamaz, ¢inku
IX'X| =0 olur.

00000000

Matrislerle Y = XB +u seklinde ifade edilen dogrusal

denklemin tahmininde agagidakilerden hangisi

klasik (ideal) varsayimlardan biri deqildir?
A) E(u)=0

B) Cov(X,u)=0

C) rank(X)=k

D) Var(u)=0

E) Hata teriminin u Normal dagilima sahip olmasi

Sabit terim icermeyen InY =B2InX3 +B3InX3 +u
denkleminin EKK ile tahmin sonugclari ve sinama
istatistikleri ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi

yanhstir?

A) Denklemin determinasyon katsayisi R? guvenilir
degildir.

B) Hp : B2 =B3 =0 hipotezi igin yapilan F sinamasi
glvenilir degildir.

Q

Katsayilarin standart hatalar giivenilir degildir.

b Hp : B2 =0 hipotezi i¢in yapilan t sinamasi
) guvenilirdir.

Hp : B2 +PB3 =1 hipotezi igin yapilan t sinamasi
glvenilirdir.

Diger sayfaya geciniz.
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INY =B4+B2InXo +B3InX3 +u inin Bi 9. ~2
P1+B2in Xz +PsInXg denkleminin P; Hata terimi varyansi Gﬁ nun tahmini ou biiytidiikce

katsayilari EKK ile tahmin edilmis ve bunlardan hata asagidaki sonuglardan hangisi ortaya cikmaz?
ortaya cikmaz -

terimi tahminleri Ui elde edilmistir.
A) Determinasyon katsayisi R2 nin degerinin bilylimesi

Denklemin katsayilariyla ilgili hipotez sinamalarinda

yer alan hata terimi varyansi 05 nun sapmasiz B) Duzeltiimis determinasyon katsayisi §2 nin degeri-

nin kigilmesi
tahmin edicisi agsagidakilerden hangisidir? ¢

C) Katsayi tahminlerinin standart hatalarinin blyimesi

Sy D) Katsayi tahminlerinin t-degerlerinin kiigtilmesi
n—-k
E) Katsayilarin timdnin anlamliligini sinamakta
C) v52 D) (<22 )(yix) "
2 Ui > uj (XX) kullanilan F-degerinin kiigilmesi
n
E ~2
) 2y (X'X)7
n

10. - 12. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE
CEVAPLAYINIZ.

Asagidaki tahmin sonuglari EKK yéntemi ve 77 Ug-aylik
6rneklem verisi kullanilarak elde edilmistir. D, birinci d6-
nemlerde 1 degerini alan kukla degiskendir.

B4, B2, B3s B4 ve Bs katsayi tahminlerinin altinda paran-

tez icinde 6nce standart hatalar en altta da p-degerleri
verilmistir. (% 1 icin t-tablosu kritik mutlak degerleri; tek

tarafli 2,4, cift tarafli 2,7 dir).

Yt =9,614+0,715Y,_1 - 0,250S; — 0,030R; —1,102D;
(2,020) (0,072)  (0,064) (0,007) (0,327)
(0,000) (0,000)  (0,000) (0,000) (0,001)

R2 =0,913:JB = 0,033

10 Diger sayfaya geciniz.
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10. Yukaridaki denklemin Jarque-Bera (JB) istatistigi degeri 11. Bu denklemde S; degiskeninin katsayisi B3 eksi bek-

0,033, JB’nin p-degeri 0,984 tir. lenmis ve eksi bulunmustur. Kukla degisken D’nin kat-

JB istatistigi ve buna iliskin sinama sonucu ile ilgili sayisi Bs igin beklenen bir isaret yoktur.
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

Bu bilgilere gore, B3 ve Bsin anlamli olup olmadi-

A) Bagiml degisken Y’nin normal dagildigini ifade gini sinamak igin olusturulmasi gereken hipotezler

ve bu hipotezlerin sinama sonucu ile ilgili agsagidaki
eden Hgp 1Y ~ N hipotezini sinamakta kullanilir ve
ifadelerden hangisi dogrudur?

bu hipotez % 1 anlamlilik dizeyinde reddedilmistir.

A) Hp:B3 =0, Hp:Bs5=0; heriki hipotez de % 1
anlamlilik dizeyinde kabul edilir.

B) Hata terimi u'nun Carpiklik (Skewness) Derecesinin B) Hg:B3 =0, Hg:B5 =0; her iki hipotez de % 1

sifir oldugunu ifade eden Ho : Sk =0 hipotezini anlamlilik diizeyinde reddedilir.

sinamakta kullanilir ve bu hipotez % 1 anlamlilik C) Hp:B3 20, Hg:Bs5 <0; her iki hipotez de % 1

diizeyinde kabul edilmistir. anlamlilhk diizeyinde kabul edilir.

D) Hp :B3 <0, Hg :B5 = 0; her iki hipotez de % 1

c anlamlihk dizeyinde reddedilir.

~

Hata terimi u’nun normal dagildigini ifade eden
E) Hg :B3 20, Hg : B5 =0 ; her iki hipotez de % 1

Hp :u~N hipotezini sinamakta kullanilir ve bu
anlamlihk dizeyinde reddedilir.

hipotez % 1 anlamlilik diizeyinde kabul edilmistir.

D

~

Hata terimi u’nun Basiklik (Kurtosis) Derecesinin 3

oldugunu ifade eden Ho :Ku =3 hipotezini sina-

makta kullanilir ve bu hipotez % 1 anlamlilik diize-

yinde reddedilmistir.
E) Denklemin aciklayici degiskenleri Yt-1. St. Rt ve D
arasindaki iligkinin determinasyon katsayisi R§ in
sifir oldugunu ifade eden Ho ‘RE=0 hipotezini sI-
namakta kullanilir ve bu hipotez % 1 anlamlilik di-

zeyinde kabul edilmistir.

11 Diger sayfaya geginiz.
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12. Hp : B2 +B3 =0 hipotezinin sinanmasinda kullanilan

istatistik degeri ve sinama sonucu ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi dogrudur?

(Yukaridaki denklemde katsayilar arasindaki kovaryans-
larin tmu sifira yakindir ve asagdida verilen aritmetik
islemlerin sonuglari dogru kabul edilmelidir.)

A)

_0,715-0,250
\(0,072)+(0,064) + 0

th =1,26; Hy % 1 anlamlilik

dizeyinde kabul edilir.

B)
0,715-0,250

th = 2 2
(9,940)2 + (3,882)2 + 0

=0,044; Hg % 1

anlamhihk diizeyinde kabul edilir.

C)
(o 071540250 600 g

J(0,072) +(0,064)2 + 0

anlamlilik diizeyinde reddedilir.

D)

¢ 0,715-0,250

" 10,0722 +(0,06412 1 0

=4,829, Hy % 1
anlamhlik diizeyinde reddedilir.

E)
_ 0,715-0,250

h=0072:0.064 10 Ho % 1 anlamiilik

dizeyinde reddedilir.

00000000

13.Y; =By +B2Yi_1 +B3St +BaRy +BsD1 +BeD2 +

12

B7D3 +BgDgg + Ut denklemi 1987-2007 yillarinin
tg-aylik 6érneklem verileriyle tahmin edilecektir. D4 bi-
rinci mevsimde 1, Do ikinci mevsimde 1, D3 tglinct
mevsimde 1; diger mevsimlerde 0 de@erini alan kukla
degiskenlerdir. Dgg ise 2006 yilinda 1, diger yillarda 0
degerini alan kukla degiskendir.

Bu denklemin EKK ile tahminiyle ilgili agsagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Birinci mevsimin sabit terimi
ﬁ1+[§5 tir.

B) ikinci mevsimin sabit terimi
ﬁ1+f56 dir.

C) Uglincii mevsimin sabit terimi
ﬁ1+[§7 dir.

D) Dérdiincti mevsimin sabit terimi
Bq+PBs +Bg +B7 dir.

E) 2006 yilinda Uglincti mevsimin sabit
terimi By + By +PBg dir.

Diger sayfaya geciniz.
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14. Bagimh degisken Y kukla degigkendir ve istihdam 15. Y, = B4 +BoYi_1+B3St + B4Rt +uy ile gosterilen denkle-

edilenler icin 1, igsizler icin 0 degderini almaktadir. min 2006 yilinda hem baslangig noktasinin hem de S

Aciklayici deg@iskenlerden X ayni kisiler igin aylik geliri, ve R'ye gére marjinal egiliminin degistigi dusinilmek-

Z egitim suresini temsil etmektedir. .
tedir.

Asagidakilerden hangisi Y’nin 1 olma olasiligini bir . N
Bunu yansitmak i¢in 2006 yilinda 1, diger yillarda 0

lojistik dagilim iglevi (logistic distribution function)

ile ifade eder? degerini alan Dgg kukla degiskeni denklemde nasil
ile ifade eder?

yer almalidir?

A)
Pr(Y=1X2)-= L A) Yi =PB1+PB2Yi_1+B3St + B4Rt +P5(D)+uy
[1 +e—(ﬁ1+Bzx+Baz))
B) Yi =B1+B2Yi_1+B3St + B4Rt +B5(St:D) + B (D)
B
) 1 +Ut
Pr(Y=1X2)= BrBaXoBD)
1— 17P2 3
[ ° ) C) Yy =PB1+B2Yi_1+B3St +BaR¢ +PB5(Re:D)+
Be(D)+Uut
C)
Pr(Y =1X2)= (1 . e—(B1+BzX+Bsz)j D) Yt =By +B2Yt1+PB3St +BaRy +P5(St:D) +
PBe(Rt:D)+uy
E) Yi =B1+B2Yi—1+B3St + B4Rt +B5(St.D) +
D)

Be(Ri«D)+B7(D)+u
Pr(Y =1 X,z):(e‘(ﬁﬁﬁzxﬂiaz)jz 6(RtsD)+B7(D) + U

E)

2
Pr(Y=1X2)= (_3(51+32X+B32))

13 Diger sayfaya geciniz.



2011 - KPSS / AB-POS

16. Y =B4+BoXs +....+ PXk +U denkleminin bagimli
degiskeni Y’nin i ddnem sonraki 6ngérisu i¢in bu
denklem tahmin edilmeli ve X’lerin de 6ngéri dénemi
icin verileri bulunmalidir. Y’nin 6ngdri varyansi
Var(\?n+i) dir ve bu varyans arttikga 6ng6ru giivenilir-

ligi azalir.

Y’nin 6ngorii varyansi hangi durumda artmaz?

A) Katsayi tahminlerinin varyanslari

Var(B;) arttikga

B) Katsayi tahminlerinin kovaryanslari

Cov(Bh,ﬁj) arttikga

C) Ongérii 6ncesi tahminde kullanilan

veri sayisi n arttikga

D) Hata terimi u'nun varyansi

Var(u) arttikca

E) Xlerin tahmin dénemi ortalamalari ile 6ngori

doénemi degerleri arasindaki fark arttikga

00000000

17. Y =B +PoXp +....+ B Xk +U denkleminin hata terimi u
icin gecerli olan i¢gsel baginti (autocorrelation) sireci
Ut = pUt—q +PoUt_ +pout_3 + €t + A€t 1+ A€ dir.
Bu denklemde e; tiim ideal-klasik varsayimlari

saglayan bir bagka hata terimidir.

Asagidakilerden hangisi bu i¢gsel baginti siirecini
dogru olarak tanimlar? (AR: Auto Regressive, MA:

Moving Average)
A) ARMA, 0, 2) B)ARMA(3, 2)
C)MA(3, 0, 2) D)MA(3, 2)

E) AR(3, 2)

18.

I.  Durbin-Watson DW istatistigi ile sinama
Il. Durbin h istatistigi ile sinama
lll. Breusch-Godfrey LM sinamasi

IV. Box-Pierce Q istatistigi ile sinama

Y =Bq+B2X¢2 +.... + Bk Xk + u¢ denkleminde 1., 2., 3.

ve 4. sira i¢gsel baginti sorununu birlikte aragtirmak

icin yukaridaki sinamalardan hangileri kullanilabilir?

A)Yalniz | B)Yalniz Il C)llve lll

D)Il ve IV E)lll ve IV

14 Diger sayfaya geciniz.
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19. Asagida EKK yéntemi ve 78 veri ile tahmin edilmis Y ve 20. Y denkleminde DW istatistigi kullanilarak yapilan bi-

u denklemleri verilmistir. rinci sira igsel baginti sinamasi sonucu ile ilgili asa-

R o . T ” )
9t = 30,754 -0,829S; —0,051Ry_; —0,035R;_5 gidaki ifadelerden hangisi dogrudur? (DW tablosun

5 dan % 5 anlamlilik diizeyinde di =1,55, dy =1,71 dir.)
-0,992D; R“ =0,837;

L]t =0, 750L]t_1 A) 0,834 <1,55 oldugundan denklemde birinci sira arti

icsel baginti vardir.
u denklemi tahmininden elde edilen DW degeri

kagtir? B) 0,834 < 1,55 oldugundan denklemde birinci sira ek-
si igsel baginti vardir.

A)0,25 B)0,50 C)0,75 C) 4-1,71>4-0,834 oldugundan ikinci alandaki belir-
sizlik vardir, i¢sel baginti i¢in karar verilemez.

D)1,00 E)1,50
D) 4-1,71> 0,834 oldugundan birinci alandaki belir-

sizlik vardir, i¢sel baginti i¢in karar verilemez.

E) Denklemde R;_, ve Ry_3 gecikmeli degiskenleri
vardir, DW sinamasi yapilmasi uygun degildir.

20. - 22. SORULARI ASAGIDAKI BiLGILERE GORE
CEVAPLAYINIZ.

Asagidaki Y denklemi EKK ydntemi ve 77 veri ile tah-
min edilmistir. (Katsayi tahminlerinin altinda parantez

icin p-degerleri verilmigtir.)

Yt = 30,107 -0,823S; —0,058R_5 —0,024R;_3
(0,000) (0,000) (0,004)  (0,240)

R?2 — 0,847: DW = 0,834

15 Diger sayfaya geciniz.
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21. Yukaridaki Y denkleminin hata terimi u igin 22. Yukandaki Y denkleminde i¢sel baginti sorunu

Ut = piUt_1 + poUis_o +&¢ denklemi EKK ve 75 veri ile varsa asagidakilerden hangisi bu sorunu gidermek

icin en uygun yéntem degildir?
tahmin edilmis ve asagidaki sonug elde edilmistir.

Katsayilarin altinda parantez igindeki degerler standart A) Denklemde olmasi gerektigi halde yer almayan de-

giskenler varsa bunlarin denkleme eklenmesi
hatalardir. (% 5 anlamhlik dizeyi igin t-tablosu kritik

mutlak degerleri; tek tarafli 1,67, ¢ift tarafli 2,00 dir.) B) Denklemin matematiksel kalibi uygun degilse tahmi-

T 0 ~ nin daha uygun matematiksel kalipla yapilmasi
ut = 0,800ut—1 —0,150ut—2 yg pla yap

(0,120) (0,118)
C) Bagimli degiskende sistematik 6lgme hatasi varsa

Buna gore, hata terimi u’nun duragan olup olmadigi bunlarin giderilmesi

ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
D) Tahminde kullanilan verilerin birinci veya ikinci fark-

A) Duragandir, ¢iinkii Hg :|pq| =1 gegerlidir. larinin alinmasi ve tahminin bu verilerle yapiimasi

E) Tahmin yapilan dénemde yapisal bir farklilasma ol-

B) Duragandir, ciinkii Hg :|p2| =0 gegerlidir. duysa bu farklilagsmayi dikkate alan degiskenlerin
(kukla degisken de olabilir) eklenmesi

C) Duragandir, giinkii Hg : |p4] =0 ve Hg :|pp| =0
gecerlidir.

D) Duragan degildir, ¢iinkii Hg :[p2| =0 ve Hg :|pq| =0

hipotezleri reddedilmektedir.

E) Duragan degildir, giinkii Hg :|p2| =1 hipotezi redde-
dilse de Hg :|p4| =1 hipotezi kabul ediimektedir.

16 Diger sayfaya geciniz.
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23. - 25. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE
CEVAPLAYINIZ.

Asagidaki Y denklemi ve bunun hata terimi u'nun kare-
lerini iceren denklemler EKK ve 77 érneklem veri ile

tahmin edilmistir.(ESS: Agiklanan Kareler Toplami)
L Y= 9,614+0,715Y;_4 —0,250S; —0,030R; —1,102D;

RZ - 0,915

A2 A2
IIl. ut /oy =3,209-0,026Y;_q+0,061S; —0,009R;
~0,617D; R2 =0,060; ESS =12,880

~2 ~2 ~2 ~2
Il 7 = 1,249+ 01190021 0,088202 2 — 0, 24807 3
1014102 4: R2 0,039

00000000

23. Denklem I, S;_4 degiskeni de eklendikten sonra EKK ve

77 veri ile bir kez daha tahmin edilmis ve asagidaki
sonugclar alinmigtir:
Yt =6,003+0, 807Y;_1-0,9215; +0,757S;_4
—0,015R; —-1,167D; R? = 0,920

Tahmin sonuglarindaki bazi degismeler nedeniyle

S¢_1’in eklenmesinin denkleme ¢oklu baginti sorunu
getirdigi dustnulmistar.

Asagidaki degismelerden hangisi ¢oklu baginti
(multicollinearity) géstergesi deqildir?

A) S’ nin beklenen isareti eksi iken denklemde S;_q in

isaretinin beklenmedik sekilde arti gikmis olmasi

B) St’ nin katsayisinin -0,250’den -0,921’e ¢ok hizli

dismis olmasi

C) R2 nin degerinin ¢ok degismemis, 0,915'ten
0,920’ye ¢ikabilmis olmasi

D) Sabit terimin degeri 9,614’ten 6,003’e ¢ok hizli

dismis olmasi

E) Yi_4 ile Si_1arasindaki korelasyon katsayisinin
(Yi_1, St_1) = 0,848 ve VIF (Variance Inflating

Factor)=3,56 olmasi

Diger sayfaya geciniz.
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24. Denklem llile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi 25. Denklem lllile ilgili asagidakilerden hangisi dogru-

dogrudur? (% 5 anlamlilik diizeyinde Ki-kare tablosun- dur? (% 5 anlamlilik diizeyinde Ki-kare tablosundan

I A 2,41
dan kritik degerler; X2(3) =7,815, X2(4) =90,488) kritik degerler; x“(3)=7,815, “(4)=9,488)

A) Park sinamasidir, A) Harvey sinamasidir,

+2(77)(0,060) = 4,62 < 7,815 7% =(77)(0,039) = 3,003 < 7,815

olduguna gére % 5 anlamlilik diizeyinde degisen olduguna goére, % 5 anlamlilik diizeyinde degisen
varyans sorunu yoktur.

varyans (heteroskedasticity) sorunu yoktur.

B) Breusch-Pagan-Godfrey sinamasidir, B) Breusch-Godfrey LM sinamasidir,

X2 =(12,880/2)=6,44 < 9,488 x2 =(77)(0,039) = 3,003 < 9,488

olduguna goére % 5 anlamhlik diizeyinde degisen B duna gore, %o QEiiRRIlNlik d0zeyIMIEEEs!
baginti sorunu yoktur.

varyans sorunu yoktur.

C) Glejser sinamasidir, C) ARCH (Auto Regressive Conditional
2 Heteroskedasticity) LM sinamasidir,
x° =12,880 > 9,488
2
=(77)(0,039) = 3,003 < 9,488
olduguna goére % 5 anlamlilik dizeyinde degisen 1* = (77)(0,039)=3, <%
olduguna gore, % 5 anlamhlk diizeyinde ARCH
varyans sorunu vardir.
sorunu yoktur.
D) Goldfeld-Quandt sinamasidir, D) GARCH (Generalized Auto Regressive Conditional
9 Heteroskedasticity) LM sinamasidr,
< =(77)(0,060) = 4,62 < 9,488
2
=(77 = 7,81
olduguna gére % 5 anlamlilik diizeyinde degisen 1" =(77)(0,039) = 3,003 < 7,815
olduguna gore, % 5 anlamlilik diizeyinde GARCH
varyans sorunu yoktur.
sorunu yoktur.
E) White sinamasidir, E) GARCH LM sinamasidir,
72 =(12,880/2) = 6,44 < 9,488 72 = (77)(0,039)(2) = 6,006 < 7,815

olduguna gére % 5 anlamlilik diizeyinde degisen olduguna gore, % 5 anlamlilik diizeyinde degigen

varyans sorunu yoktur.
varyans sorunu yoktur.

18 Diger sayfaya geciniz.
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o L .. 26. Denklem I ve II’deki tahmin sonuglarindan
26. - 27. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE

CEVAPLAYINIZ. Ramsey-Reset sinamasi yapildiginda bulunan asagi-

daki sonuglardan hangisi dogrudur?
Asagidaki Y denklemleri ve hata terimi u denklemleri
EKK yéntemi ve 77 veri ile tahmin edilmistir. Katsayi A) F= [(0 872-0 847)/2]/([(0 872)/71])
tahminlerinin altinda parantez icinde p-degerleri veril-

mistir. =102 < 3,15 denklem I'de “tanimlama hatasi yok”

l. Yt=30107-0, 823S; - 0,058R;_ - 0,024R;_3; hipotezi % 5 anlamlilik diizeyinde kabul edilir.
R? = 0,847; DW = 0,834 B) 2
) x< =(77)(0,761) = 58,60 > 5,991; denklem I'de

I Yy =14217-4,965S; - 0,343R¢_» —0,125R;_3 “tanimlama hatasi yok” hipotezi % 5 anlamlilik

a2 ~3
-0,218Yt +0,003Y¢; R2 =0,872, DW =0,761 dizeyinde reddedilir.

DW tablosundan % 5 anlamlilik diizeyinde

C) F=[(0,872-0,847)/2]/[(1-0,872)/71]
d_ =155, dy =171; F tablosundan % 5 anlamhlikdize-
yinde F(2, 71)=3,15; % 5 anlamlilik diizeyinde Ki-kare =6,95>3,15 denklem {g@Rianimlama hatasi yok”
tablosundan kiritik degerler; hipotezi % 5 anlamllik diizeyinde reddedilir.
2 2 2 ,
1) = 3,841, x“(2) = 5,991, 1°(4)=9,488 dir.
() 1(2) ) dir D) F =[(0,872-0,847)/5]/[(1-0,872)/77]

=3,01< 3,15 denklem I'de “tanimlama hatasi yok”

hipotezi % 5 anlamlilk dizeyinde kabul edilir.

E) 42 = (77)((0,872-0,847)/2) = 0,962 < 5,991

denklem I'de “tanimlama hatasi yok™ hipotezi % 5

anlamlilik dizeyinde kabul edilir.

19 Diger sayfaya geciniz.
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27. Denklem I'deki tahmin sonug¢larindan bir tanimlama

hatasi (specification error) olup olmadigi ile ilgili

asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) 0,834 <1,55 oldugundan denklemde birinci sira
icsel baginti vardir ve bu sorun tanimlama hatasi

oldugunun gdstergesi olabilir.

B) 4-171>4-0,834 ve 4-1,55> 0,834 oldugundan
hem birinci hem de ikinci alanda belirsizlik vardir ve
icsel baginti igin de tanimlama hatasi igin de karar
verilemez.

C) Denklemde Ri_p ve R;_3 gecikmeli degiskenleri
oldugundan burada DW sinamasi yapilmasi uygun

degildir ve tanimlama hatasi igin karar verilemez.

D) Denklemdeki her tg agiklayici degiskenin katsayi-
larinin isaretleri eksidir ve bu bir tanimlama hatasi

oldugunun gostergesi olabilir.

E) Denklemin R? = 0,847 degeri oldukga disiiktiir bu

bir tanimlama hatasi oldugunun gdstergesi olabilir.

00000000

28. Y =B +BoXpy+P3X3 +u denkleminde drneklem verileri

20

kiicUkten biiylige Y degerlerine gore siralanmis, ortada-
ki bazi veriler atilmig, sonra sirali veriler iki esit gruba
ayrilmistir. Bu iki veri grubu i¢in EKK ile tahmin yapilmis
ve Var(u) tahmini elde edilmistir. Yapilan hipotez sina-
masinda birinci grup veri i¢in bulunan Var(u) tahmini-
nin, ikinci grup veri i¢in bulunandan kicuk oldugu goéril-

mastur.

Bu durumda denklemin tiim érneklem verileriyle

ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Var(u) tahmini yukari sapmalidir.

B) EKK tahmin edicisi sapmasizdir.

C) EKK tahmin edicisi etkin (en iyi) degildir.

D) Katsayilarin anlamlilidi igin hesaplanan t-istatistikleri

yukari sapmalidir.

E) EKK tahmin edicisi asimtotik sapmasiz ve tutarlidir.

Diger sayfaya geciniz.
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29. Yy =Pq+P2Xtq+B3X¢_2 +...+ B Xt_p + Ut denkleminde
X'teki gecikme (lag) sayisi p yiksek oldugu igin bu
denklemdeki gecikmelerin ¢ok terimli (polinom) olarak
dagildigdi, diger adiyla bunlarin Almon dagilimli oldugu
varsayilmistir.

Bu dagilimla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Katsayilar igin
Bi =0ap +(x1i+oc2i2 +...+ (xmim

¢ok terimlisi olugturulur.

B) Tahminde gok terimlinin derecesinin

bilinmesi gerekmez.

C) Almon dagilimi ile goklu baginti sorunundan

timdiyle kaginmak mimkun olur.

D) Cok terimli ile ifade edilen ve Z' leri igeren

denklemin tahmininde EKK ydntemi kullanilabilir.

E) Cok terimli ile denklem
Yt =u+ aozto + O(1Zt1 + a22t2 +...+ amZtm +U¢
olarak yazilabilir. Burada Z'ler X'lerin agirhkli

toplamindan olusur.

21

30.
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I. Akaike bilgi kriteri
Il. Schwartz bilgi kriteri
Ill. Hannan Quinn kriteri

IV. LR (Likelihood Ratio) sinamasi

Gecikmeli bagimh ve bagimsiz degiskenlerin yer
aldigi denklemlerde, en uygun (optimum) gecikme

sayisi yukaridakilerden hangilerine gore belirlenir?

A)Yalniz | B)Yalniz Il C)l, Il ve lll

D)L, 1l ve IV E)IL 1L 11l ve IV

31. - 34. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE
CEVAPLAYINIZ.

Asagidaki es anli modelde; p TUFE’nin d déviz
kurunun, s imalat sanayi UFE’ sinin, e enefji
UFE’sinin % degismesidir ve r reel faizdir. P ve d
icsel (endogenous) degiskenlerdir. Burada

ap, 03, a4, P2 > 0;p3 <0 dir.

Pt = aq+opdy +03Sy_q + g€t +Ugt

dt = B1+B2pt +Par + Uzt

Diger sayfaya geciniz.
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31. Yukandaki es anli modelin indirgenmis modelinde
eneriji fiyati enflasyonu e’ nin déviz kuru degismesi

d lGzerindeki gogaltan etkisi agagidakilerden

hangisidir?
A) B)
L >0 %4 >0

1-agB 1-aBo
C) D)

4014[32 >0 7(1483 <0

1- OL2[32 1 - azf)z

E)
B3 <0
1-aBs

22
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32. Yukaridaki es anli modelin p denkleminin Arag
Degiskenler (AD) yontemiyle tahmini konusunda

asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Denklem tam ayirt edilmistir (exactly identified), AD
yontemi ile tahmin edilebilir, ancak tahmin igin yeter-

li ara¢ degisken olmadigindan tahmin yapilamaz.

B) Denklem fazladan ayirt edilmistir (overidentified),
AD yoéntemi ile tahmin edilebilir, ancak 2 Asamali En
Kigik Kareler (2AEKK) tahmin edicisiyle karsilasti-
rildiginda etkin degildir (varyansi daha blyuktir).

C) Denklem tam ayirt edilmistir, AD yontemi ile tahmin

edilemez, ancak Dolayll EKK ile tahmin edilebilir.

D) Denklem tam ayirt edilmistir, AD y&ntemi ile tahmin
edilebilir, AD tahmin edicisi sapmalidir ancak tutar-
lidir.

E) Denklem fazladan ayirt edilmistir, AD yontemi ile
tahmin edilebilir, AD tahmin edicisi sapmasizdir ve

tutarhdir.

Diger sayfaya geciniz.
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33. dt denklemi tek olarak EKK tahmin edicisi ile tahmin 34. Yukaridaki es anli modelin temsil ettigi ekonominin

edilirse EKK’nin sapmasizlik ve tutarhilik ézelliklerini anlamli bir dengeye ulasmast igin (indirgenmis mo-

saglayip saglamamasi ile ilgili agsagidaki ifadelerden

h isi dodrudur? delden goriilebilecek) gerekli kosul asagidakilerden
angisi dogrudur?

hangisidir?

A) Her iki 6zelligi de saglamaz,

A <1; gi i -
ciinkd Cov(pUp) = ) aoBo <1; kur degismesinden enflasyona ve enflas

a2 2
——~< oo =0dir.
1-0oBs u2

yondan kur degismesine gegislilik (passthrough) de-
recelerinin carpimi 1 veya 1’den kiigik olmahdir.
B) Her iki 6zelligi de saglamaz, ¢unki

B) aoBs <1; kur degismesinden enflasyona ve enflas-

Cov(pt,ugt) = 051 #0 dr.

B2
1-0262 yondan kur degismesine gegislilik derecelerinin ¢ar-
pimi 1’den kiguk olmalidir.

C) Sapmasizlik 6zelligini saglamaz ancak tutarlilik

oézelligini saglar, ¢iinkii n — « iken Cov(py,Ugt) =0 C) a9Bs =1; kur degismesinden enflasyona ve enflas-

olur. yondan kur degismesine gegislilik derecelerinin ¢ar-

pimi 1’e esit olmalidir.
D) Sapmasizlik 6zelligini saglamaz ancak tutarlilik

6zelligini sadlar, gnkii n = « iken Cov(py,uqt) =0 D) aoBs =1; kur degismesinden enflasyona ve enflas-

olur. yondan kur degismesine gegislilik derecelerinin ¢ar-

pimi 1 veya 1’den blyik olmaldir.
E) Her iki 6zelligi de sagdlar, ¢unku i¢sel degiskenler ile
hata terimleri iligkisizdir. E) aoBs >1; kur degismesinden enflasyona ve enflas-

yondan kur degismesine gegislilik derecelerinin ¢ar-

pimi 1’den blyUk olmalidir.

35. Sabit terimli kapali bir VAR (Vector Auto-Regression)
modelinde 4 i¢gsel degisken varsa ve gecikme sayisi
da 5 ise tahmin edilmesi gereken toplam kag katsayi

vardir?

A) 10 B) 20 C) 42 D) 64 E) 84

23 Diger sayfaya geciniz.
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36. Bir VAR modelinin tahminiyle ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Modeldeki denklemlerin EKK ile tahmini uygun de-
gildir; 2AEKK, Dolayh EKK gibi es anl tahmin yon-
temleriyle tahmin edilmelidirler.

x

Modeldeki denklemlerin giivenilir tahmini ve 6ngori
amagch kullanimi igcin modeldeki degiskenlerin dura-
gan olmasi gerekir.

o

Modelde ¢oklu bagdinti derecesi genellikle yliksek
oldugundan katsayi isaretlerine fazla 6nem
verilmez.

D) Coklu baginti nedeniyle katsayilarin anlamliligina
t-sinamalari ile degil, F-sinamasi ile bakilir.

E) Modelde hata terimleri i¢sel degiskenleri etkileyen
soklari temsil eder ve soklarin biyuklagu bu terim-
lerin standart hatasi ile ifade edilir.

24
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37. Asagida zaman serisi degiskeni Y; icin iki iligki veril-

migtir. Bu iligkilerde hata terimi u tim ideal varsayimlari
saglamaktadir. Y; 'nin baslangig degeri Y 'dir ve t

zaman degiskenidir.

l. Yt :Yt—1+ut
1. Yt=B+Yt_1+Ut

Asagidakilerden hangisi bu iligkilerle ilgili dogru bir
tanimlama degildir?

A) lliski I, Y icin suriiklenmeyen rassal yiirlylsi

(random walk without drift) temsil eder ve
Y; = Yo + 2 u; olarak yazilabilir.

B) iligki Il, Y icin suriiklenen rassal yiriiyiisi (random
walk with drift) temsil eder.

C) lligki I'de E(Y;)=Yy ve Var(Y;)=to3

D) iliski I'de E(Y;) =Yg +B¢ ve Var(Y;)=tc?

E) lligki I'de Y; duragan iken iliski I'de duragan
degildir.

Diger sayfaya geciniz.
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38. Y; =PBq+PB2Xt2 +P3X¢3 + Uy denkleminde
Yt ve Xt ’ler duragan degilse (birim kéku varsa)
bu denklemin EKK ile tahmini ile ortaya ¢ikan

asagidaki sonuglardan hangisi yanlhstir?

A) Determinasyon katsayisi

R? genellikle duglk ve sifira yakindir.

B) Katsayi tahminleri gtvenilir degildir.
C) DW istatistigi genellikle dustk ve sifira yakindir.
D) Degiskenler arasinda sahte/diizmece (spurious) bir

iliski vardir.

E) Normal dagilim varsayimi gegerli olmaz.

00000000

39. Y; degiskeninde birim kok olup olmadigini arastirmak

25

icin yalnizca AY; =BY;_1+U; denklemi tahmin edilmis
ve Hp : B =0 hipotezi t-tablosu kritik degerleri ile sinan-
misgtir.

Sinama igin bu denklem ve hipotez ile ilgili asagi-

daki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Y¢’de sUruklenme olabilir, dyleyse denklemde

sabit terim de olmalidir.

B) Yi’de trend olabilir, dyleyse denklemde trend

terimi (zaman degiskeni) de olmalidir.

C) Sinanmasi gereken hipotez Hy : =1

olmalidir.

D) igsel baginti sorunu olabilir, dyleyse denklemde

AYi_q, AYi_p, AY;_3 terimleri de olmaldir.

E) Hipotezin sinanmasi igin t-tablosu uygun
degildir.

Diger sayfaya geciniz.
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40. Y, =Bq+BoX; +Uu; denkleminde Y; ve X; degiskenleri
I(1)’dir yani bunlarin butlinlesme dereceleri 1'dir ve
Johansen sinamasina gore aralarinda es-butiinlesme

(co-integration) vardir.

Yt ve X icin hata diizeltme denklemi asagidakiler-

den hangisidir?

A) AYt = 0+ MAX g + .+ ApAXp + SUt—1 + Vi

B) AY; =0 +04AY;_q+...+ OpAYt p + U1+ Vi

C) AYt =a+ 91AYt_1 +...+ GpAYt_p + k1AXt_1
+oH ApAX¢_p + Vi

D) AYt =a+ 91AYt_1 +...+ epAYt_p + MAXH
+ot Ap X p + SUt—1 + Vi

E) AYt =+ 91AYt_1 +...+ epAYt_p + X1AXt_1

+...+ kpAXt,p +0Ut—1 +...+ Bp Ut—1+ Vi

EKONOMETRI TESTI BITTI.
26 CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

00000000

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin istatistik Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Bir firmaya is basvurusunda bulunan 30 aday vardir.

Tecriibeli oldugu bilinen bir adayin kadin olma ola-
siligi % 50 ve adaylarin 10 tanesi tecriibesiz ise bu
firmaya bagvuran erkek ve tecriibeli kag aday
vardir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 15 E) 18

A ve B olaylar igin P(A) = % P@)= % ve

P(ANB)= %tir.

B',B olayinin tiimleyeni olmak iizere

P(A UB') olasiligi kagtir?

A) 040 B)0bS0 C)060 D)O,75 E)O0,80

3.

27

Bir 6zel lisenin 63renci segmek amaciyla énceki yillar-
da uyguladigi sinav sonuglarinin 900 puan ortalama ve
150 puan standart sapmayla normal dagildigi ve her yil
yapilan sinav sonucunda ilk % 10 a giren 6grencilerin
okula kaydini yaptirabildigi bilinmektedir.

Bu lisenin sinavina hazirlanan Filiz’in, puanlarin
onceki yillarla ayni olacagi varsayildiginda, kaydini
yaptirabilmesi i¢in en az ka¢ puan almasi gerekir?

P(Z = 1,34) = 0,09; P(Z > 1,28) = 0,10
ve P(Z>122)=0,11

A) 150 B) 950 C) 1000 D) 1092 E) 1400

20 kisilik bir sinifin olasilik sinavi notlari ortalamasi
40,5 tir.

Bu 6grencilerden en yiiksek not alan 5 6grencinin
ortalamasi 71, en diisiik not alan 7 6grencinin not
ortalamasi 25 ise geriye kalan 6grencilerin not orta-
lamasi kagtir?

A) 325 B)350 C)375

D) 41,0 E) 634

Diger sayfaya geciniz.
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(0;10) araliginda surekli diizgiin (uniform) dagilima 8. Xrastgele degiskeninin olasilik yogunluk fonksiyonu

sahip bir X rastgele degiskeni icin P(X > 6) olasiligi f(x) = ox, 0<x <1

kagtir?
olarak veriliyor.

A) 040 B)045 C)050 D)O60 E)O0,80 Buna gére, ¢ kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) — B

E(X) =1, Var (X) = 5 olan bir rastgele degisken igin

E[(Z + X)Z} beklenen degeri kagtir?
9. Bir veri setinin sifir civarindaki (komsulugundaki)
2. momenti 25, ortalama civarindaki 2. momenti

A) 6 B) 9 C) 12 D) 14 E) 16 16 ise bu veri setinin ortalamasi kagtir?

A) 3 B) 5 C)9 D) 10 E) 11

7»(et

M (t)=e -1 biciminde verilen moment tiireten

fonksiyon asagidaki dagilimlardan hangisine aittir?

A) Normal

B) Poisson

C) Ustel

D) iki degiskenli
E) Dikdortgensel

28 Diger sayfaya geciniz.
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b
f(x), a<x<b ve If(x)dx =1 kosullarini saglayan
a

siirekli bir frekans dagilimi olmak iizere,

b
I|x—m|f(x)dx

a

formiilii agagidakilerden hangisini ifade eder?

A) Ortalamayi

B) Varyansi

C) Ortalamadan sapmay!i

D) Birikimi (cumulant) tireten fonksiyonu

E) x =a ya gdre momentleri

Moment tiireten fonksiyonu t < o iken

M, (t) = —

n olan bir X rastgele degiskeninin

ortalamasi kagtir?

A) o B) a2 C)1-a

D) — E)L

29
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12. f(x) siirekli bir frekans dagilimi olmak lizere,

f(x)=L; —a<x<0
2a
esitligi asagidaki dagilimlardan hangisini verir?

A) Beta
B) Normal
C) Gamma
D) Ustel

E) Dikdortgensel

13. A ve B oyuncularinin oldugu bir oyunun kazang matrisi

60 56 34
63 60 55
83 72 60

olarak veriliyor.

Buna gore, bu oyunun degeri kagtir?

A) 34 B) 55 C) 56 D) 60 E) 63

Diger sayfaya geciniz.
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14. Primal modeli

Min (5x, +8x,)
3x,+6x, 240
6x1 + 2x2 >52

X4 X >0

olarak verilen bir dogrusal programlama proble-
minin dual problemi agagidakilerden hangisidir?

A) Min (40x, +52x,) B) Max (40x, +52x,)

3x1 +6x2 <5 5x1 +8x2 >5
6x1 +2x2 <8 3x1 +2x2 >8
x1,x220 x1,x220

C) Max (40x, +52x,) D) Max (3x, +6x,)

3x1+6x2 <5 3%, +6x,25
6x1+2x2 <8 6x1+2x2 >8
X4 Xy >0 X4, Xy >0

E) Max (6x,+2x,)
3x,+6x, <5
Xy +2%, <8

X4, Xy >0

30
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15. Dort degiskenli n gézlemli bir 6rnekleme temel
bilesenler analizi uygulanmis ve 6zdegerler sirasiyla
(2,351; 1,113; 0,414; 0,122) olarak elde edilmistir.

Buna gore, birinci temel bilegenin varyans aciklama
ylizdesi kagtir?
A)23,510

B) 47,020 C)51,664

D)58,775 E)63,122

16. 0 ve 1 gibi iki sinifta (kime) yer alan 80 gézlemli bir
orneklem i¢in bulunan ayirma (discriminant) fonksiyonu
kullanilarak asagidaki sonug tablosu elde edilmistir.

Gergek sinif
0 1
0 33 6
Atanan sinif
1 14 27

Buna gore, fonksiyonun dogru siniflama yizdesi
kagtir?

A) 60 B) 65 C) 73 D) 75 E) 80

Diger sayfaya geciniz.
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17. (¢ degiskenli bir 6rnekleme iliskin olarak ortalama
vektdru ve varyans-kovaryans matrisi sirasiyla

1 53 3
p=(2; X=|3 3 4
3 3 46
biciminde elde edilmistir.

12 3
H' =|2 2 4|ve Y=HX olmak iizere E(Y) degeri
3 2 3

asagidakilerden hangisidir?

A) B)

14 12
E(Y)=|18 E(Y)=|10
16 6
©) 14 D) 14
E(Y)=|-6 E(Y)=|10
4 4

E) 14

E(Y)=|14

18

18.

31
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1

f(x)=ke 2 olmak iizere,

Q:3x12 +6x§—8x1x2 —4x,+12

olarak verilmistir.

Buna gore, iki degiskenli yogunluk fonksiyonunun
varyans-kovaryans matrisi agsagidakilerden

hangisidir?

A)Zi 3 4 B)Z~ 3 4
|4 6 |4 6
C)Z_ 5 3 D)z— 4 4
135 |25

E) 3 2

> =
2 2
2
Diger sayfaya geciniz.
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19. Parametrik tek yénlii varyans analizinde kullanilan
F testinin, parametrik olmayan tekniklerdeki karsihigi
olan test asagidakilerden hangisidir?

A) Friedman

B) Mood

C) Kruskal-Wallis
D) Wilcoxon

E) Ki-kare

20. Bir dizi parcalari testinde n, =3 tane (+) ve

n, = 2tane (-) isaret bulunmaktadir.

Dizi pargalarinin (r) olasilik ve dagilim fonksiyonla-
rini elde etmek igin kag farkh siralanisg yapiimalidir?

A) 5 B) 8 C) 10 D) 15 E) 25

32
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21. Asagidakilerden hangisi hipotez testlerinde I. Tip
hatayi ifade eder?
A) Sifir hipotezi dogru iken kabul edilmesi
B) Sifir hipotezi dogru iken reddedilmesi
C) Alternatif hipotez dogru iken kabul edilmesi
D) Sifir hipotezi yanlis iken kabul edilmesi

E) Alternatif hipotez yanlis iken kabul edilmesi

Diger sayfaya geciniz.



2011 - KPSS / AB-POS

22. Obez kisilerin kilo vermelerini saglamak amaciyla yeni
gelistirilen bir diyet programinin etkinligini arastirmak
amaciyla homojen 200 denek rastgele iki gruba ayril-
mistir. Bu gruplardan ilkine yeni gelistirilen diyet prog-
raml, ikinci gruba ise klasik diyet programi t¢ ay sure-
since uygulanmistir. Kilo kaybina iligkin olarak asagi-
daki sonuglar elde edilmistir.

Yeni diyet | Klasik diyet
programi | programi
Omeklem 100 100
blyuklagu
Orneklem
ortalamasi (kg) 9.3 3.7
Orneklem 22.4 16.3
varyansi

Kilo kaybli agisindan diyet programlari arasindaki
farkin (kitle ortalamalari arasindaki fark) % 95
olasilikla sinirlari agagidakilerden hangisidir?

(o0 =0,05iginZy 55 = 2,00)

A)3,70 + 1,20 B)3,80 + 1,24
C)5,40 + 3,12 D)5,60 + 1,24
E)9,30 + 1,03

00000000

23. Bir kitleden rastgele segilen 100 kisiden 20 sinin spor
yaptigi belirlenmisgtir.

Buna gore, spor yapma oranina iliskin varyans
kagtir?

A) 0,04 B) 0,002 C) 0,004 D)O0,016 E) 0,0016

24. Sinif degeri ve frekans bilgileri

Sinif degeri: 3 8 13 18 23 28 33

Frekans: 3 10 9 7 5 2 1

olan 6rneklemin ortalama, ortanca ve tepe degeri
arasinda nasil bir baginti vardir?

A) Ortanca < Ortalama < Tepe degeri
B) Ortalama < Tepe degeri < Ortanca
C) Ortalama = Tepe degeri = Ortanca
D) Tepe degderi < Ortalama < Ortanca

E) Tepe degeri < Ortanca < Ortalama

33 Diger sayfaya geciniz.
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25. 2000 birimden olusan bir kitlenin varyansinin 240
oldugu iddia edilmektedir. Hipotezin testi icin kitleden
25 birimlik bir 6rneklem segilmis ve érneklem varyansi
250 olarak belirlenmistir.

Hesaplanan test istatistiginin degeri kagtir?

A) 10 B) 15 C) 25 D) 40 E) 50

26. Varyanslarin homojenliginin testinde asagidaki test-
lerden hangisi kullanilir?
A) Bartlett
B) Mann-Whitney
C) Isaret (sign)
D) Hartley

E) Friedman

27.

28.

34
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€ ~ N(O,GSZ) olmak tizere, bir AR(2) modeli igin
kestirim denklemi S(\t =1 ,5Xt71 —0,8Xt72 seklinde elde
edilmistir.

Son iki g6ézlem degeri X _,=8,75 ve X =12ise

in+1 ongorisi (tahmini degeri) kagtir?

A) 8,5 B) 9,0 C)10,0 D)10,5 E) 11,0

2, .. L.
X, =0,7X,_,+0,2X,_, + &, & ~N(0,c,)slreciicin
bir gecikmeli otokorelasyon katsayisi p; in degeri

kagtir?

B)0,800 C)0,850

A)0,750

D)0,875 E) 0,900

Diger sayfaya geciniz.
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29. 31. Deneme sayisinin blok genisliginden biiyiik oldugu

ve her deneme ¢iftinin deneme siiresince birlikte
kaynag| derecesi t0p|am| ortalamasi gérﬁnme sayisinin de§i§meyen bir tamsayl 0|du§u
deney diizeni agsagidakilerden hangisidir?

Varyasyon | Serbestlik | Kareler Kareler

Model 3 86,693 | 28,898 ?
Hata 939 1569,525 A) Rassal bloklar
Toplam 942 1656,218 B) Latin kareler

C) Youden kareler
Yukaridaki varyans analizi tablosundaki F nin degeri

asagidakilerden hangisidir? D) Bolunmds parseller
E) Dengeli tamamlanmamis bloklar

A)1,461 B)17,289 C)25,210

D)45,116 E)112,711

32. y; = a+Px;+€; modeliigin Hy :p=0 hipotezi
reddedilmistir.

Bunun anlami agagidakilerden hangisidir?
30. Yeni geligtirilen iki ilag bir yil siiresince 125 vakada

(olay) denenmis ve asagidaki sonuglar elde edilmistir. A)Elde edilen denklem uygundur.

ilag Olumiu | Olumsuz | Toplam

B) Veriler yeniden toplanmaldir.
X 25 55

C)Dogrusal olmayan bir denklem arastiriimalidir.
Y 30 .

D)Orneklem B#B olan bir kitleden secilmistir.
Toplam

E) Verilerde uyum eksikligi vardir.

Tablodaki veriler kullanilarak hesaplanacak xz
(Ki-kare) istatistiginin degeri kagtir?

A)-2,101 B)0,465 C)1,686

D)2,113 E) 3,331

35 Diger sayfaya geciniz.
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33. Yerine koyarak yapilan bir rastgele 6rnekleme isle-

minde kitle varyansi 800, ortalamaya iliskin standart
hata 4 ise 6rneklem genisligi (cap1) kactir?
A) 50 B) 80 C) 200

D) 250 E) 500

2
= .« . . S
Orneklemede S2 érneklemin varyansi ise

formiilii asagidakilerden hangisini ifade eder?

A) Kitle ortalamasinin en iyi kestiricisini
B) Kitle varyansinin en iyi kestiricisini
C) Tek bir ortalamanin énemini

D) Nitelik oranlarinin en iyi kestiricisini

E) Serbestlik derecesini

35. Birinci tabakada 150, ikinci tabakada 225 birim iceren

iki tabakali bir kitleden genisligi (cap1) 65 olan bir 6rnek-
lem, orantili paylastirma yéntemine gore segcilecektir.

Buna gore, birinci ve ikinci tabakadan sirasiyla kag
birim alinmalidir?

A)23 ve 42 B) 25 ve 36 C)25 ve 40

D)26 ve 39 E)29 ve 36

00000000

36. 12 birim iceren bir kitleden 3 birimlik sistematik bir

37.

36

oérneklem segcilecektir.

Sistematik 6rneklemin ilk biriminin sira numarasi
3 olduguna gore, érnekleme secilecek diger iki
birimin sira numaralari kagtir?

A)5ve7 B)6ve 9 C)7 ve 11

D)7 ve 12 E)8 ve 12

Xin agiklayict Y nin agiklanan (sonug) degiskeni oldu-
gu 5 denekli bir 6rneklemden

X =15, TY =10,
¥X? =55, LY? =26, IXY =37

degerleri elde edilmistir.

Buna gore, degiskenler arasindaki dogrusal fonksi-
yonel iligki asagidakilerden hangisidir?

A)Y =-0,1+0,7X
B) Y = -2,01-0,7X
C)Y =1,5+12X
D) Y =2,0+0,5X

E) Y =2,01-0,7X

Diger sayfaya geciniz.
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38. C,:tdénemindeki toplam para arzi, 40. Klasik dogrusal regresyon modelinde E(aisj) =0

Y, : t dénemindeki harcanabilir gelir kosulunun saglanmamasi asagidaki sorunlardan

. . - . hangisine neden olur?
r, : t dénemindeki faiz orani olmak iizere, 9

Log, C, =2,36+18Log, Y, —0,58Log, A) Goklu baglanti

B) Otokorelasyon
modeli hangi kaliba uymaktadir?

C) Heterojen varyanslilik

A) Ustel D) Aykiri deger

B) Geometrik E) Yanl kestirim

C) Dogrusal
D) Yari logaritmik
E) Cift logaritmik

39 x-X-Xve y=Y -Y gostermek lizere, agagidaki-

lerden hangisi dogrusal (Pearson) korelasyon kat-
sayisini ifade eder?

A) ) (x+y) B) w2, Zyz
n n
C) 2xy D) =x2
n? ny2
E) Zxy

\lezZyz

ISTATISTIK TESTI BITTI.

37 CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

00000000

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kamu Yoénetimi Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Asagidakilerden hangisi Thomas Hobbes, John
Locke ve Jean Jacques Rousseau’ya atfedilen or-
tak ozelliktir?

A) Sosyal sézlesmecilik B) Cumhuriyetgilik
C) Mutlakiyetgilik D)Demokratlik

E) Muhafazakarlk

Asagidakilerden hangisi siyasal partileri baski grup-
larindan ayirr?

A) Bir program etrafinda érgttlenmis olmak

B) Siyasal iktidari elde etme veya paylagsma amaci
tasimak

C) Bir ideolojiye sahip olmak

D) Resmi tyelik temelinde 6rgiitlenmek

E) Sureklilik géstermek

o Toplumdaki ¢esitli cikarlari ve istemleri birlestirip
kanalize etmek

o Halk kitleleri ile iktidar arasinda képri vazifesi
gbérmek

e Siyasal personelin, yénetici kadrolarin ve lider-
lerin secilmesini saglamak

Yukarida sayilan islevler asagidaki kurumlardan
hangisine aittir?

A) Biirokrasi B)Baski gruplari
C) Ordu D)Siyasal partiler

E) Yargi

Asagidakilerden hangisi yeni sag perspektifin refah
devletine iligkin goriisleri arasinda yer almaz?

A) Devletin bireysel 6zgurlikleri tehdit etmesi

B) Devlet aygitinin kurumlari ve personelinin devletin
geniglemesi yéniinde belirleyici bir rol Ustlenmesi

C) Devletin toplumda var olan farkli gruplar arasinda
tarafsiz hakemlik islevini Gstlenmesi

D) Devlet iktidarinin genislemeci niteliginin, segimli
demokrasinin dinamikleri cercevesinde
aciklanabilmesi

E) Devlet mudahalesinin iktisadi glivenligi tehdit
etmesi

Diger sayfaya geciniz.
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I. Kabinenin parlamentoya karsi sorumlu olmasi

Il. Devlet bagkani ve hikimet bagkaninin ayni kisi
olmasi

Ill. Parlamentonun kabineyi istifaya zorlayabilmesi

IV. Hukametin ancak parlamentodan giivenoyu aldigi
takdirde yuritme islevini yiklenebilmesi

Yukaridakilerden hangileri parlamenter sistemin
ozellikleri arasinda yer alir?

A)Yalniz Il B) Yalniz IV C)lvell

D)1l ve IV BE)I, Il ve IV

6. Asagidakilerden hangisi Aydinlanma diisiincesinin
unsurlarindan biri degildir?
A) Dinsel dogmalarin elestirisi
B) Ussalcilidin yuceltiimesi
C) llerleme tutkusu
D) Evrenselcilik

E) Devletin gelenekler temelinde i1slah edilmesi

7. 1982 Anayasasi’na goére, Cumhurbaskaninin gérev
suresi kag yildir?

A) 4 B) 5 C)7 D) 9 E) 12

8.

10.

39
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1982 Anayasasi’na gore, agagidakilerden hangisi
yiiksek mahkemeler arasinda yer almaz?

A) Yargitay

B) Danistay

C) Devlet Guvenlik Mahkemesi
D) Anayasa Mahkemesi

E) Uyusmazlik Mahkemesi

1982 Anayasasi’na gére, TBMM secimleri kag yilda
bir yapilir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

1982 Anayasasi’na gore, siyasi partilerle ilgili asagi-
daki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Siyasi partiler nceden izin almadan kurulurlar.

B) Yabanclilar siyasi parti kurabilirler.

C) Siyasi partiler igisleri Bakaninin izni ile kurulabilirler.
D) Siyasi partiler kurulug 6ncesi Yargitaydan izin alirlar.

E) Siyasi partilerin mali denetimini Danistay yapar.

Diger sayfaya geciniz.
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11. 1982 Anayasasi’na gore, asagidakilerden hangisi
Cumhuriyetin niteliklerinden biri degildir?

A) Demokratik devlet B)Halkg! devlet
C) Laik devlet D)Sosyal devlet

E) Hukuk devleti

12.
. TBMM

Il Milli Guvenlik Kurulu
lll. Cumhurbaskani
IV. Bakanlar Kurulu
1982 Anayasasi’na gore, yiriitme yetkisi ve gorevi

yukaridakilerden hangileri tarafindan kullanilir ve
yerine getirilir?

A)Yalniz Il B)Yalniz IV C)lll ve IV

D)IL, Nl ve IV E)IL 1L [l ve IV

13. Zilyetligin idari yoldan korunmasi ile ilgili agsagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Zilyetligin idari yoldan korunmasi sadece tasinmaz-
lar icin s6z konusudur.

B) Zilyetligin idari yoldan korunmasi talebi mahallin en
blylk malki amirine yapilir.

C) Kamu mali niteligindeki taginmazlarin zilyetliginin de
idari yoldan korunmasi mimkundur hatta koruma-
nin isletiimesi icin bir sire 6ngdrilmemistir.

D) Mulki amirin bu konuda verecegi karara karg! yarg|
yolu agiktir.

E) idari yoldan koruma talebinin 6zel miilkiyete tabi
tasinmazlar bakimindan saldiri fiilinin 6grenildigi
tarihten itibaren 3 ay icinde yapilmasi gerekir.

40

00000000

14. Ayirt etme giiciine sahip, kisith olmayan ve 17 yasini

tamamlayarak anne ve babasinin onayi ile evienen
Ayse’nin fiil ehliyeti bakimindan asagidaki ifadeler-
den hangisi dogrudur?

A) Ayse, evlenmekle ergin sayilir.

B) Ayse, yas kucUkligu sebebiyle tam ehliyetsizdir.
C) Ayse, yas kugukligu sebebiyle sinirli ehliyetsizdir.
D) Ayse, hakim karari olursa ancak ergin sayilabilir.

E) Ayse, 18 yasini tamamlamadigi stirece sinirli
ehliyetlidir.

15. Medeni Kanun’a gore, gergek kisiligin baglangi¢ ani

ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Cocugun sag olarak dogmasi yeterli olup ana
vicudundan ayrilmasi gerekmez.

B) Cocugun tamamen ana viicudundan ayriimasi
6nemlidir, sag dogmanin dnemi yoktur.

C) Cocugun sag olarak tamamen dogmus olmasi
gerekir.

D) Cocugun ana rahmine diismis olmasi yeterlidir.

E) Cocugun sag olarak, tamamen ve 6zlrstiz dogmus
olmasi gerekir.

Diger sayfaya geciniz.
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16. Mulkiyet hakki ile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Ayni hak tari olup mutlak haklar arasinda yer alir.

B) Alacak hakki tirt olup mutlak haklar arasinda yer
alir.

C) Kisilik hakki tirt olup mutlak haklar arasinda yer
alir.

D) Alacak hakki tur olup nispi haklar arasinda yer alir.

E) Ayni hak tirl olup nispi haklar arasinda yer alir.

17. Osmanl imparatorlugu’nun son déneminde yone-
timde merkeziyetciligin azaltilarak ademimerkezi-
yetciligin vurgulanmasi, biirokrasinin gliciiniin sinir-
landiriimasi ve yolsuzlugun énlenmesi temalarini
sikga vurgulayan kisi asagidakilerden hangisidir?

A) Marko Pasa B) Yusuf Akgura

C) Abdullah Cevdet D)Ziya Gokalp

E) Prens Sabahattin

18. Asagidakilerden hangisi 657 sayili Devlet Memurlari
Kanunu’nda yer alan istihdam bigimlerinden biri

degildir?
A) Mevsimlik personel B) Memur
C) Sozlesmeli personel D)isci

E) Gegici personel

19.

20.

21.

41
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Kullanilan teknoloji g6z éniinde tutularak bir érgut-
teki is ylikiine gore o orgiitte istihdam edilmesi ge-
rekli personel sayisinin nitelikleri itibariyla saptan-
masi islemine ne ad verilir?

A) is analizi B) s tanimi

C) Siniflandirma D)Norm kadro

E) insan gucl planlamasi

Asagidakilerden hangisi yerinden yénetim birimi
degildir?

A) il 6zel idareleri

B) Serbest bélgeler

C) KiT'ler

D) Universiteler

E) Kamu kurumu niteliginde meslek kuruluslari

Ozel sektor yonetim, deger, teknik ve pratiklerinin
kamu sektoriine aktarilmasini 6ngéren yénetim
yaklagimina ne ad verilir?

A) Bilimsel Yénetim B)isletme Yénetimi

C) Yeni Kamu Isletmeciligi D) Yeni Kamu idaresi

E) Yonetisim

Diger sayfaya geciniz.



2011 - KPSS / AB-POS

22. Asagidakilerden hangisi bagimsiz idari otorite
degildir?
A) Kamu Gorevlileri Etik Kurulu
B) Enerji Piyasasi Duzenleme Kurumu
C) Bankacilik Diizenleme ve Denetleme Kurumu
D) Radyo ve Televizyon Ust Kurulu Bagkanhig

E) Sermaye Piyasasi Kurulu Baskanligi

23.
I.  Bilgi edinme hakki

II. idari islemde bagvuru yollarinin gésterilmesi
Il. idari iglemin gerekgeli olmasi

Yukaridaki idari usul ilkelerinden hangileri Anayasa’
da diizenlenmemistir?

A)Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell

D)1l ve Il E)I, Il ve lll

24. Asagidakilerden hangisi idarenin takdir yetkisini
kullanirken her halde dikkat etmesi gereken husus-
lardan biri degildir?

A) Kamu yarari ve hizmet gerekleri
B) Esitlik ilkesi
C) Takdir yetkisinin gerekgeli kullaniimasi

D) Dirlik ve esenlik

E) Takdir yetkisinin dayanagi dizenlemedeki sinirlar

00000000

25.
I. Nufusu 5000 ve Uzeri yerlesim yerlerinde belediye
kurulabilir.

Il.  Nufusu 5000’in altinda da olsa ilge merkezinde
belediye kurulmasi zorunludur.

Ill. Nufusu 5000’i gegse de meskin sahasi kurulu bir
belediye sinirina 5000 metreden daha yakin olan
yerlesim yerinde belediye kurulamaz.

Belediye kurulmasi ile ilgili yukaridaki ifadelerden
hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B)lvell C)lvelll

D)l ve lll E)I, llvelll

26. Asagidakilerden hangisi bir kamu tiizel kisiligini
temsil etme yetkisine sahip degildir?
A) Vali
B) Muhtar
C) Ticaret odasi baskani
D) Dekan

E) Devlet Tiyatrolari Genel Muduru

27.
I.  Cografya durumu

Il.  Ekonomik sartlar
IIl. Kamu hizmetinin gerekleri
IV. Stratejik konum
1982 Anayasasi’na gore, bir il kurulurken yukandaki

olciitlerden hangileri dikkate alinmaz?

A)Yalniz Il B) Yalniz IV C)lve lV

D)l ve lll E)llve IV

42 Diger sayfaya geciniz.
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28.
I.  Yetki gaspi

Il. Fonksiyon gaspi
lll. Yetki tecavizi

Yetki unsuru bakimindan yukaridaki sakatlik halle-
rinden hangileri idari islemin “yok hilkmiinde” sayil-
masini gerektirir?

A)Yalniz | B)Yalniz Il C)lvell

D)l ve lll E)I, Il ve lll

29. Gevre sorunlarinin ¢gagdas toplumun gelecegini teh-
dit ettigi goriisiinde olan birgok sanayici, is adami
ve aydin, Cenevre’de hangi ad altinda toplanarak
Massachusettes Teknoloji Enstitlisiinden konuyu
bitiin yonleriyle ele alan bir rapor istemislerdir?

A) Cenevre Kullbi B) MIT Kuliibii

C) Roma Kuliibl D)isvicre Kulibi

E) Avrupa Kulb

30. Kirsal kent kavramini geligtiren diistiiniir agagidaki-
lerden hangisidir?
A) Ebenezer Howard
B) Richard Meier
C) Antony Giddens
D) Raanan Weitz

E) Lewis Mumford

31.

32,

33.

43
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Bir kurulusun gevreye olan zararh etkisi dikkate ali-
narak ¢evresinde birakilmasi gereken yerlesim digi
alana ne ad verilir?

A) Saglik koruma bandi B) Yasak yapi bandi

C) ingaat yasagi bandi D)Cevresel etki bandi

E) Cevre koruma bandi

Kent ya da kasaba halkinin saghigini korumak, top-
lumsal, ekonomik ve ekinsel gereksinmelerini iyi ya-
sama amaciyla lilke, bélge ve kent verilerine dayani-
larak oturma, ¢galisma, dinlenme ve ulasim gibi kent-
sel iglevler arasinda denge kurup, eldeki ve sagla-
nabilecek olanaklar dl¢iisiinden en iyi ¢b6ziim yolla-
rini bulmak igin, varsa yeryazim durumu da belirtilen
haritalar Gzerinde toprak pargalarinin kullanim bi-
cimlerini ve baglica bélge tiplerini gosteren, tiizel
bir degeri olan onaylanmis belge asagidakilerden
hangisidir?

A) Bolge plani B)Kent plani

C) Cevre duzeni plani D)imar plani

E) Kentsel stratejik plan

Gelir, konut 6lgiinii ya da toplumsal sinif gibi 6nce-
likleri olan, ulusal kalkinma planlarinin iginde yer
alan ve ilgili lilkelerin kent ve bdlge planlama politi-
kalari ile bagdasmasi gereken kurallar, amaglar ve
o6nlemler biitiinii olarak tanimlanan kavram asagida-
kilerden hangisidir?

A) Imar politikas|

B) Kentsel bolge planlamasi

C) Konut politikasi

D) Ulusal kalkinma plani

E) Toplumsal konut politikasi

Diger sayfaya geciniz.
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34. imar Yasasr’'nda 1972 yilinda yapilan degisiklikle,
yesil alanlarin planlarda kisi bagsina ka¢ metrekare-
den asag diisiriilmemesi kosulu getirilmistir?

A) 3 B) 5 C)7 D) 10 E) 15

35. Insanlarin bilgi iiretmek igin sistematik olarak kul-
landigi metotlar biitiiniine ne ad verilir?

A) Sosyal inceleme B) Sosyal aragtirma

C) Sosyal deney D)Bilim

E) Bilimsel calisma

36. Toplumda insanlari irk, etnisite gibi aidiyet bagla-
rina veya toplumdaki unvan ve prestij 6l¢iitlerine
gore ayiran ve yine kisinin igine dogdugu bir du-
rum olarak algilanan sisteme ne ad verilir?

A) Toplumsal Tabakalagma Sistemi
B) Toplumsal Katman Sistemi

C) Sosyal Sinif Sistemi

D) Sosyal Ayrimcilik Sistemi

E) Kast Sistemi

37. Avrupa Birligi, Tiirkiye ile liyelik miizakerelerine
hangi yil baglamistir?

A) 1959 B) 1963 C)1987

D)1999 E) 2005

00000000

38. 27 Mayis Darbesi ardindan asagidaki alanlarin
hangisinde kapsamli bir degisiklik gerceklestiril-

memistir?

A) Anayasa

B) Siyasi Partiler Kanunu
C) Secim sistemi

D) Ceza Kanunu

E) Anayasa Mahkemesi

39. Asagidakilerden hangisi 1927 yilinda gercekles-
memistir?

A) Ataturk’in Cumbhuriyet Halk Firkasi grubuna verdigi
nutuk

B) Milletvekili genel secimleri
C) Latin harflerinin kabull

D) Ataturk’dn Cumhuriyet'in ilanindan sonra ilk kez
Istanbul’a gelisi

E) Nufus sayiminin yapilmasi

40. 20-21 Mayis 1963 tarihleri arasinda gerceklestirilen

darbe girigimi ile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Binbasi Fethi Gurcan énderliginde gergeklestiril-
meye calisiimigtir.

B) Istanbul'daki 3. Zirhli Tugay, darbe girisiminin
merkezidir.

C) Demokrat Parti yanlisi bir darbe girigimidir.
D) Binbasi Fethi Gurcan ve Talat Aydemir’in idamla-
riyla sonuglanmistir.

E) ismet Inéni Hikdmetine karsi bir darbe girigimidir.

KAMU YONETIMI TESTI BITTI.

44 CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

00000000

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Uluslararasi iliskiler Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Asagidaki ifadelerden hangisi uluslararasi iligkilerde
Neorealizm kuramina goére yanlistir?

A) Uluslararasi sistem, bir Ust otoritenin bulunmamasi
anlaminda anarsik bir nitelik tasir.

B) Uluslararasi sistem kendine yardim (self-help) ilkesi
Uzerinde temellenir.

C) Devlet uluslararasi sistemin en énemli aktoradiir.

D) Belli bir uluslararasi sistemde guctin dagilimi
devletlerin davranisini etkiler.

E) Devletlerin dig politikalarini belirleyen temel etken
karar vericilerin algilamalaridir.

Asagidaki ifadelerden hangisi Neoliberal ulus-
lararasi iligkiler kuramlar agisindan yanhstir?

A) Uluslararasi 6rgut ve kuruluglar devletlerin davranig-
larini dizenleyici bir etkiye sahiptir.

B) Kurumsal baglar devletlerin birbirlerini “aldatmala-
rinin” éniine geger.

C) Devletler uluslararasi alanda ig birligine yatkindirlar.

D) Devletlerin glivenlik kaygisi biittinlesme hareketle-
rinde temel belirleyici rol oynar.

E) Devletler arasindaki ekonomik iligkilerin artmasi ¢a-
tisma olasiligini azaltir.

Uluslararasi iligkiler kuramlarinda Ugiincii Tartisma
ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Post-pozitivistler, amprisizme karg! reflektivist bir
tepki ortaya koyarlar.

B) Yapi-amil (structure-agent) iligkisi konusunda Post-
pozitivistler yapinin, Pozitivistler ise amilin énceligini
savunurlar.

C) Post-pozitivist yaklagimlar devletlerin davraniglarin-
daki duzenlilikleri bulmaya calisirken Pozitivist yakla-
simlar bilgi-iktidar iliskisi Uzerine yogunlasirlar.

D) Pozitivist yaklagimlar yapisokiime dayanirken Post-
pozitivist yaklagimlar blyik kuram gelistirmeye da-
yanir.

E) Post-pozitivist yaklagimlar 6zne-nesne ayriligini ka-
bul ederken Pozitivist yaklagimlar anlamaya odak-
lanirlar.

Giivenlik Calismalari ile ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Soguk Savas déneminde givenlik konulari ntkleer
silahlar ve ideolojik tehditlere odaklanmistir.

B) Geleneksel Guvenlik Caligmalari, gtvenligi dar
olarak tanimlamistir.

C) Elestirel Guvenlik Yaklasimina gore, Soguk Savas
sonrasinda guvenligin referans nesnesi devlet
olmaktan gikmistir.

D) Elestirel Guvenlik Caligmalari, Avrupa temelli gelig-
mistir.

E) Kopenhag Guvenlik Ekoll stratejik unsurlara agirlik
vermistir.

Diger sayfaya geciniz.
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Avrupa Parlamentosu ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) AB Adalet Divani yargiglarini belirleme yetkisine
sahiptir.

B) Temel amaci, AB Uyesi devletlerin parlamentolari
arasindaki diyalogu etkin hale getirmektir.

C) Uluslararasi antlagsmalarin muizakerelerinde AB’yi
temsil eder.

D) AB butgesinin olusturulmasinda ve yasama sure-
cinde AB Konseyi ile yetki paylasmaktadir.

E) AB antlagmalari temelinde alinan kararlarin tye

devletler tarafindan dogru bigcimde uygulanmasini
gbzetir.

Asagidakilerin hangisinde “Ostpolitik” dogru olarak
ifade edilmistir?

A) SSCB’nin Varsova Pakt Ulkelerinin ig islerine karis-
mayacagdini belirten politikasidir.

B) Hicbir sosyalist tlkenin, bir digerinin gtivenligini teh-
dit eden durumlara kayitsiz kalmayacagini belirten
SSCB politikasidir.

C) Federal Almanya’'nin Dogu Bloku'yla iligkilerini nor-
mallestirmek icin ilan ettigi politikadir.

D) Federal Almanya’nin Dogu Almanya'yi taniyan higbir
devletle diplomatik iliski kurmayacagini belirten poli-
tikasidir.

E) Dogu Almanya ile Federal Aimanya arasindaki ilis-
kilerin ancak her ikisi de birbirlerinin egemenliklerini

tanidigi takdirde kurulacagini belirten Dogu Almanya
politikasidir.
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insani miidahale kavramiyla ilgili asagidaki ifadeler-
den hangisi dogrudur?

A) Soguk Savas sonrasinda AGIT ve Avrupa Konseyi,
insani midahalenin kosullarina iligkin temel kriterleri

belirlemiglerdir.

B) Agir insan haklari ihlalleri durumunda bir grup tlke-
nin, bu ihlalleri sona erdirmeye yonelik sinirli
mudahalesidir.

C) Etnik ¢atismalari sona erdirmek igin ylratulen diplo-
matik muzakerelere verilen isimdir.

D) Soguk Savas sonrasinda “basarisiz devletlere” insa-
ni miidahale bir norm héline gelmigtir.

E) insani midahale, Birlesmis Milletler Antlasmasi’nda

belirtiimis olan i¢ islerine karismama ilkesiyle uyum
icindedir.

ABD doktrinleri/stratejileri ile bunlarin uygulamalari
seklinde yapilan asagidaki eslestirmelerden hangisi
yanhstir?

A) Cevreleme stratejisi — NATO’nun kurulmasi

B) Monroe Doktrini — ABD’nin Birinci Diinya Savasi'na
girmesi

C) Eisenhower Doktrini — Libnan miidahalesi

D) Clinton Doktrini — Kosova miidahalesi

E) Onleyici (preventive) vurus stratejisi — Irak’in isgali

Diger sayfaya geciniz.
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9. ABD ile Cin Halk Cumhuriyeti (CHC) arasindaki eko-
nomik iligkilerle ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) CHC’nin Amerikan Hazine bonolari satin almasi
nedeniyle ABD’nin bitge agiginin kapatilmasina
katkida bulunmasi

B) CHC’nin ABD’ye yiiksek katma degerli Grlnler,
ABD’nin CHC'’ye dislk katma degerli Griinler ihrag
etmesi

C) ABD ile GHC ticaretinde CHC’nin agik vermesi

D) CHC’nin para birimi yuanin degerini yliksek
tutmasindan ABD’nin sikayetci olmasi

E) ABD’nin CHC’nin Diinya Ticaret Orgitiine Uyeligine
destek vermemesi

10. Diinya sisteminde Kuzey-Giiney iligkileriyle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) IMF, en az geligsmis Ulkelere en ¢ok yardim yapan
uluslararasi kurulustur.

B) G-7 Ulkeleri, 2001°de en az geligsmis tlkelerin bitin
borglarini silme karari almistir.

C) Guney ulkelerinin, Soguk Savas sonrasinda
SSCB’den aldiklari yardimin yerini, Rusya’dan
aldiklari yardim almigtir.

D) Guney ulkeleri, 1970’lerde Yeni Uluslararasi
Ekonomik Dizen talebini dile getirmislerdir.

E) Kuzey ulkeleri, Glney Ulkelerinin fikri mulkiyet
haklarindan muaf olmasina destek vermislerdir.
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11. Asagidakilerden hangisi Soguk Savas sonrasinda
BM’nin azinhk haklarinin gelismesi yoniinde attigi
6nemli adimlardan biridir?

A) Ulusal Azinliklar Yiksek Komiserliginin kurulmasi

B) Ulusal veya Etnik, Dinsel ve Dilsel Azinliklara Men-
sup Kisilerin Haklari Bildirgesi'nin kabuld

C) Bolgesel veya Azinlik Dilleri Sartr'nin imzalanmasi

D) Irkgihga ve Hosgorusizllige Kargl Avrupa Komisyo-
nunun kurulmasi

E) Ulusal Azinliklarin Korunmasi Gergeve Sozlesme-
si’nin imzalanmasi

12. Uluslararasi ekonomik orgiitlerle ilgili agsagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Diinya Ticaret Orgiti (DTO), 1995'te Uruguay
Round mizakereleriyle kurulmus ve Gumriik
Tarifeleri ve Ticaret Genel Anlagmasi (GATT)'nin
yerini almistir.

B) 1991'de kurulan MERCOSUR’un temel amaci Gu-
ney Amerika’da ortak bir pazar yaratmaktir.

C) 1944’deki Bretton Woods Anlagsmast’yla IMF ve
Dunya Bankasinin kurulmasina karar verilmistir.

D) OPEC, 1960’'da petrol Ureticisi Orta Dogu devletleri
tarafindan kurulmustur.

E) 1961’de kurulan OECD’nin temel Uyelik kriteri ser-
best pazar ekonomisine ve demokrasiye baglihktir.

Diger sayfaya geciniz.
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13. Asagidakilerden hangisi Arap milliyetgiliginin yol
actigi sonuglardan biridir?
A) Misir ve Suriye’nin birlesmesi
B) Oslo Baris Surecinin baglamasi
C) Bati Sahra’'nin Fas’tan bagimsizhigini kazanmasi
D) Hamas’in Gazze'de segimleri kazanmasi

E) Camp David Anlagsmasi’nin imzalanmasi

14. Rusya’nin dig politikasiyla ilgili agagidaki ifadeler-
den hangisi yanlistir?

A) Rusya, Soguk Savas sonrasinda ilan edilen Yakin
Cevre doktriniyle eski SSCB cografyasinda aktif bir
politika yuritecegini aciklamistir.

B) Rusya, Sanghay isbirligi Orgitiiniin kurucu tyelerin-
dendir.

C) Rusya, tek kutuplu bir uluslararasi sistem yerine gok
kutuplu bir uluslararasi sistemi tercih etmektedir.

D) Rusya, G-8 iginde yer almadigi igin G-20’nin kurul-
masina éncilik etmistir.

E) Rusya, uluslararasi terérle miicadele konusunda
ABD ile is birligi icindedir.
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15. 1648 Westphalia Antlagmalari ile ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) 30 Yil Savaslarini sona erdirmistir.

B) Modern uluslararasi hukukun olugum siirecini bas-
latmistir.

C) Egemen esitlik ilkesi Gizerine kurulmustur.

D) Papanin himayesinde yapilmistir.

E) Avrupa Kamu Hukuku’'nu kurmustur.

16. Asagidakilerden hangisi BM Uluslararasi Hukuk
Komisyonunun goérevleri arasinda yer almaz?

A) Uluslararasi hukukun kodifikasyonu

B) Uluslararasi hukuk igtihadinin olusturulmasi

C) Uluslararasi s6zlegsme taslaklarinin hazirlanmasi
D) Uluslararasi hukuk doktrinine katkida bulunulmasi

E) Uluslararasi hukuk uzmanlarinin géruslerinin dikkate
alinmasi

Diger sayfaya geciniz.
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17. Uluslararasi hukukun bir hukuk alani olarak uygula-
mada karsilastigi en 6nemli sorun asagidakilerden
hangisidir?

A) Uluslararasi antlasma ve s6zlesmelerin hazirlanma
usullerinin gesitliligi

B) Uluslararasi antlagmalarin BM’ye tescilinin zorunlu
olmamasi

C) Uluslararasi yargi kararlarinin baglayici olmasi
D) Yapilagelis kurallarinin zamanla gelismesi

E) Yaptirim mekanizmasinin belirsizligi ve etkisizligi

18. Asagidakilerden hangisi uluslararasi hukukun kay-
naklarini agiklamaya ¢alisan goéris ve kuramlardan

biri degildir?

A) Dogal Hukuk Gorust
B) Objektivist Gorls

C) Metafizik Kuram

D) Bilesik irade Kurami

E) Iradeci Goris

19. Asagidakilerden hangisi sonrasinda Avrupa Birligi
uluslararasi hukuk tiizel kisiligi kazanmigtir?

A) Roma Antlagmasi B) Paris Antlagmasi
C) Amsterdam Antlasmasi D)Nice Antlasmasi

E) Lizbon Antlasmasi

00000000

20. Antlagmalarin hiikiimlerinin degistirilmesiyle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Antlasma kosullarinda k&klu degisiklik oldugu du-
rumda tek tarafli gergeklestirilebilir.

B) Taraflar arasinda yeni bir antlagsma yapilmasi sek-
linde gergeklestirilebilir.

C) Cok tarafli antlagsmalar igin sadece oy birligiyle ger-
ceklestirilebilir.

D) Mucbir sebep gerekgesiyle tek tarafli gergeklestiri-
lebilir.

E) Savas durumunda tek tarafli gerceklestirilebilir.

21. Birlesmis Milletler Antlagsmasi’nin 51. maddesi ile
ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Genel Kurulun olaganistt durumlardaki yetkilerini
dizenler.

B) Barisin bozulmasi ve saldiri durumunu diizenleyen
VII. Bélim'de yer alir.

C) Bolgesel askerf ittifak 6rgatlerinin kurulmasinin
hukuksal dayanaklari arasindadir.

D) Ongérdigu haklarin uygulanmasini Genel Sekreter
gbzetimine birakir.

E) Guvenlik Konseyinin yetkilerinin niteligini dizenler.

22. Asagidakilerden hangisi uluslararasi uyusmazlik-
larin ¢éziimiinde bagvurulan yargisal ¢6ziim yon-
temlerinden biridir?
A) Arabuluculuk B) Uzlagtirma Komisyonu

C) Hakemlik D)Dostca Girisim

E) Sorugturma Komisyonu

49 Diger sayfaya geciniz.



2011 - KPSS / AB-POS

23. Asagidakilerden hangisi uluslararasi akarsulardan
ulagsim disi amaglarla yararlanma hukukunun temel
ilkeleri arasinda yer alir?

A) Onemli zarar vermeme ilkesi
B) Matematiksel paylasim ilkesi
C) Kadim haklar ilkesi

D) Onalici kullanma ilkesi

E) Planh kullanma ilkesi

24. Asagidakilerden hangisi Uluslararasi Deniz Huku-
ku’nun temel diizenlemeleri arasinda yer almaz?
A) 1958 - Cenevre Acik Deniz Sézlesmesi
B) 1958 - Kita Sahanlgi Sézlesmesi
C) 1958 - Karasular ve Bitisik Bolge S6zlesmesi
D) 1982 - BM Deniz Hukuku Sézlesmesi

E) 1994 - Munhasir Ekonomik Bélge Sozlesmesi

25. Asagidaki deniz yetki alanlarindan hangisinde dev-
letler en kapsamli haklara sahiptir?
A) Igsular
B) Karasulari
C) Kita Sahanligi
D) Bitisik Bolge

E) Munhasir Ekonomik Bélge

00000000

26. Asagidakilerden hangisiyle “Tirk Bogazlari” olarak
bilinen boélge silahtan ve askerden arindiriimigtir?
A) Montr6 Bogazlar Sézlesmesi
B) Lozan Bogazlar S6zlesmesi
C) Lozan Antlasmasi
D) Londra Bogazlar Antlagsmasi

E) Mondros Ateskes Antlasmasi

27. Uluslararasi Ceza Mahkemesi, yargilama yetkisini
tanimlarken asagidaki ilkelerden hangisini esas alir?
A) Tamamlayicilik ilkesi
B) Diplomatik dokunulmazlik ilkesi
C) Kolektif sorumluluk ilkesi
D) Devlet sorumlulugu ilkesi

E) Bireysel bagvuru ilkesi

28. Asagidakilerden hangisi gergek kisilerin (bireylerin)
uluslararasi hukuk siijesi oldugu érnekler veya du-
rumlar arasinda yer almaz?

A) Deniz haydutlugu

B) Kole ticareti

C) Uyruksuzluk

D) Self-determinasyon hakki

E) insan haklarinin korunmasi

Diger sayfaya geciniz.
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29. Fransiz Devrimi ile ilgili agagidaki ifadelerden han-
gisi dogrudur?

A) Amerikan Devrimi'nden esinlenmistir.

B) Ingiliz Devrimi’ne esin kaynagi olmustur.

C) Koyluler énciluigunde monarsinin yikilmasinin ilk
ornegidir.

D) Cumhuriyet rejimi idealinin hayata gegirilmesinin ilk
ornegidir.

E) Monarklarin kendi halklar tarafindan yargilanip idam
edilmesinin ilk drnegidir.

30. Asagidakilerden hangisi Ayastefanos Antlasma-
sr’nin hiikiimlerini degistirmistir?
A) 1815 — Viyana Kongresi
B) 1856 — Paris Kongresi
C) 1878 — Berlin Kongresi
D) 1912 — Biikres Antlagsmasi

E) 1919 — Paris Barig Antlagsmasi

31. Somiirgecilik ile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi
yanhistir?

A) Avrupali olmayan devletler de somirge edinmistir.

B) Berlin Kongresi, Afrika’da sémtirgeci yayilmayi hiz-
landirmigtir.

C) Sémiurgecilik merkantilizmden beslenmistir.

D) Sémirgecilik irkgiligin glglenmesine katkida bulun-
mustur.

E) Afyon Savaslari Asya’da sémurgeciligi sona erdir-
migtir.
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32. Birinci Dinya Savagi sonunda imparatorluklar pargalan-
mis ve pek ¢ok ulus devlet kurulmugtur.

Asagidakilerden hangisi bunun érneklerinden biri
degildir?

A) Osmanli imparatorlugu’nun pargalanmasi ve
Yunanistan'in ortaya ¢ikmasi

B) Osmanli imparatorlugu’nun parcalanmasi ve Tirki-
ye'nin ortaya ¢ikmasi

C) Rus Imparatorlugu’nun parcalanmasi ve Ermenis-
tan’in ortaya gikmasi

D) Rus imparatorlugu’nun parcalanmasi ve Finlandi-
ya’nin ortaya ¢ikmasi

E) Avusturya-Macaristan imparatorlugu’nun parcalan-
masi ve Macaristan’in ortaya gikmasi

33. 1950’lerde gergeklesen Orta Dogu olaylarindan han-
gisini Tiirkiye olumlu kargilamistir?
A) ingiltere, Fransa ve Israil'in Misir'a saldirmasini
B) ingiltere ve ABD’nin Urdiin’e askeri miidahalesini
C) Irak’ta monarsinin yikilarak cumhuriyetin kurulmasini
D) iran’da petrol sirketinin millllestiriimesini

E) Misirda Stiveys Kanali’'nin millilestiriimesini

34. Kiiba Ekim Fiizeleri Krizi ile ilgili agsagidaki ifadeler-

den hangisi dogrudur?

A) Kuba, krizin sona ermesiyle ABD tarafindan “Finlan-
diyalilagtiriimigtir”.

B) Krizin sona ermesiyle Guantanamo’da ABD deniz
UssuU kurulmustur.

C) Krizin sona ermesiyle iki blok arasi iligkiler detant d6-
nemine girmistir.

D) NATO’nun esnek karsllik stratejisi, krizin tetiklenme-
sinde belirleyici olmustur.

E) SSCB'nin Kuba'yi terk etmesi karsiliginda, Turki-
ye’'deki U-2 ugaklari geri ¢ekilmistir.

Diger sayfaya geciniz.
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35. 1973 Petrol Ambargosu ile ilgili agagidaki ifadeler-

37. Irak’in Kuveyt’i igsgal etmesiyle ilgili asagidaki ifade-
den hangisi dogrudur?

lerden hangisi dogrudur?

A) Ambargo karari, OPEC tarafindan alinmigtir ama

A) Irak’in komsulari, Kuveyt'i igsgali sonucu Irak’a karsi
iran bu karara katilmamustir.

olusturulan koalisyona askeri katkida bulunmamisg-
lardir.
B) Ambargo sonucunda petrol fiyatlarinin yikselmesi

Bretton Woods sisteminin devamini saglamistir. B) isgalden sonra Kérfez devletleri, Irak’tan tehdit algi-

: ladiklari icin Kérfez isbirligi Ki ini k lardir.
C) Israil'in Bati Seria ve Gazze'yi isgal etmesi Uizerine adixian igin Boriez IsbirigrRonSeyintKurmusiardir
ambargo karari alinmistir.

D) Ambargonun olumsuz etkisi az gelismis tlkelerde C) Eﬁ;’gy‘;g‘krugﬂ'"&aﬁ'&: at[ﬁ'ndany Tdrkiye toprakla-
daha fazla géralmustur. g bue sr.

E i a0 . ) P . e .
) lsrailin Lubnan'a méidahalesi dzerine ambargo D) Irak, 1926 Turkiye-Irak Antlagsmasi’na dayanarak
karari alinmigtir. . s I
Kuveyt tizerinde hak iddia etmistir.

E) NATO’nun Avrupa digl ilk gérev Ustlendigi bolge
Kuveyt olmustur.

36. Asagidakilerden hangisi, Soguk Savas’in yeniden

sertlesmesine digerlerine gére daha cok katkida
bulunmustur?

A) iran-

) Iran-irak Savasi 38. Asagidakilerden hangisi Yugoslavya’nin dagiima
B) ABD'nin Kiiba'ya miidahalesi siirecinde gercgeklesen bir gelismedir?
C) ABD’nin P ’ Udahalesi

) nin Panama'ya mtdahalesi A) Kosova’'nin Yunanistan tarafindan ayrilma yéninde
D) Cin-Hindistan Savasi cesaretlendiriimesi
E) SSCB'’nin Afganistan’a miidahalesi

B) Karadag ve Sirbistan’in, Rusya tarafindan ayrilma
yéninde cesaretlendiriimesi

C) Makedonya’daki Arnavutlarin, Makedonya’nin ayril-
ma karari almasina karsi ¢ikmalari

D) Slovenya ve Hirvatistan’in, Aimanya tarafindan ayril-
ma yéniinde cesaretlendiriimesi

E) Sirplarin Saraybosna’da etnik temizlige baglamasi-

nin, Bosna Hersek’in ayrilma karari almasina yol
agmasi

52 Diger sayfaya geciniz.
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39. Afganistan’daki 2001 6ncesi Taliban rejimiyle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Taliban, El-Kaide'nin tlkedeki etkinligini kirarak ikti-
dari ele gecirmistir.

B) Taliban rejimini ABD ve Turkiye resmen tanimistir.

C) Taliban déneminde Afganistan’da uyusturucu tretimi
baslamistir.

D) Sii diinyasinin liderligi icin iran ile Taliban miicade-
leye girmigtir.

E) i¢ savastan galip ¢ikan Taliban tlkede merkezi oto-
riteyi saglamistir.

40. Asagidakilerden hangisi Orta Dogu Baris Siireci’nin
oniindeki engellerden biri degildir?

A) isgal altindaki bélgelerde yeni Yahudi yerlesimlerinin
devam etmesi

B) Filistin Kurtulus Orgiitiiniin silahli miicadeleyi terk
etmemesi

C) Kudus’lin stattisti konusunda uzlagsma olmamasi

D) Israil'in Bati Seria’daki duvari yikmamakta direnmesi

E) Filistinli malteciler konusunda uzlasma olmamasi

ULUSLARARASI ILISKILER TESTI BITTI.
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